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Την έντονη ανησυχία της Οργάνωσης
μας εξέφρασε σε εκπροσώπους των
ΜΜΕ ο Γενικός Γραμματέας συν.

Στράτης Ματθαίου για τις αναπόφευκτες
στρεβλώσεις και αδυναμίες στη δημόσια
υπηρεσία, και κατ΄ ακολουθίαν στην εξυπη-
ρέτηση των πολιτών, ως αποτέλεσμα των
συνεχιζόμενων και επαυξανόμενων αλλα-
γών στο προσωπικό των δημοσίων υπηρε-
σιών. 

Στην έκφραση των ανησυχιών της Οργά-
νωσης μας προέβη ο Γενικός Γραμματέας
νωρίτερα αυτό το μήνα όταν του ζητήθηκε
να σχολιάσει τα τελευταία στοιχεία που
ανακοινώθηκαν από την Στατιστική Υπηρε-
σία για μείωση και πάλιν σε όλες τις κατη-
γορίες μόνιμου προσωπικού στη δημόσια
υπηρεσία με παράλληλη αύξηση σε όλες τις
κατηγορίες του έκτακτου προσωπικού. 

Πιο συγκεκριμένα, στο μόνιμο προσωπικό
ανακοινώθηκε μείωση κατά 715 άτομα ή –

2,8% από 25.865 άτομα σε 24.150 ενώ στο
έκτακτο προσωπικό ανακοινώθηκε αύξηση
κατά 1.762 άτομα ή 9.7% με το σύνολο του
να ανέρθει σε 19.882 σε σύγκριση με 1120
άτομα τον Αύγουστο του 2022. 

Ο Γενικός Γραμματέας τόνισε ότι η μείωση
στο μόνιμο προσωπικό αφενός δυσχεραίνει
τη λειτουργία της κρατικής μηχανής ενώ

προκαλεί επίσης και προβλήματα τόσο με
τον τρόπο πρόσληψης στη δημόσια υπηρε-
σία όσο και σε περιπτώσεις πειθαρχικών
παραπτωμάτων. 

Επεξηγώντας τα πιο πάνω ο συν. Ματ-
θαίου  αναφέρθηκε στις διαδικασίες πρόσ-
ληψης του μόνιμου προσωπικού οι οποίες
διενεργούνται, όπως σημείωσε, με αξιοκρα-
τικό τρόπο μέσω της ΕΔΥ και με μεγαλύ-
τερη βαρύτητα στην επιτυχία των γραπτών
εξετάσεων, εν αντιθέσει με τις προσλήψεις
έκτακτου προσωπικού για τις οποίες ακο-
λουθείται διαφορετική διαδικασία. 

Μάλιστα, όπως σημείωσε, πρόβλημα προ-
καλείται και σε περίπτωση πειθαρχικών
παραπτωμάτων, καθώς η ΕΔΥ δεν μπορεί να
αξιολογήσει τις περιπτώσεις που αφορούν
το έκτακτο προσωπικό. 

Το άλλο ζήτημα που προκύπτει σύμφωνα
με τον Γ.Γ. αφορά και τον τρόπο λειτουργίας
της Δημόσιας Υπηρεσίας, καθώς από το

έκτακτο προσωπικό απουσιάζει το κίνητρο
της ανέλιξης. 

Ερωτηθείς σχετικά, ανέφερε πως το πιο
πάνω φαινόμενο, δηλαδή η μείωση μόνιμων
και αύξηση έκτακτων, ξεκίνησε να παρατη-
ρείται από το 2013 όταν ξεκίνησε η παγο-
ποιήση θέσεων στη Δημόσια Υπηρεσία λόγω
της κρίσης. 

Καταληκτικά ο Γενικός Γραμματέας της
Οργάνωσης μας εξέφρασε και πάλι την ανη-
συχία του τονίζοντας πως το κράτος θα πρέ-
πει να προχωρήσει με την πρόσληψη μόνι-
μου προσωπικού. Κάτι που αναμένεται
εξάλλου να τεθεί και ενώπιον του Προέδρου
της Δημοκρατίας, όταν και εφόσον πραγμα-
τοποιηθεί συνάντηση με την ηγεσία της
ΠΑΣΥΔΥ.

Συμπληρωματικά αναφέρουμε ότι μει-
ώθηκε σε όλες τις κατηγορίες το μόνιμο
προσωπικό της Κυβέρνησης. n

Να δράσουν ως καταλύτες για την ειρήνη στην Κύπρο 
κάλεσε τα Ηνωμένα Έθνη ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
Μήνυμα κατανόησης και προς τους Τουρκοκύπριους 

Στην προσφώνηση του στη Γενική Συνέλευση του
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στις 20 Ιουλίου ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης

επισήμανε ότι τα Ηνωμένα ΄Εθνη και ο Γενικός τους Γραμ-
ματέας έχουν την ευθύνη, όπως ορίζεται από τον Χάρτη των
Ηνωμένων Εθνών, να δράσουν ως καταλύτες για την ειρήνη
και στην Κύπρο τόνισε ότι προσφωνούσε τη Γενική Συνέ-

λευση ζητώντας από όλους συνεργασία για την ειρήνη ανα-
φέροντας ότι τούτο δεν είναι κάτι καινούργιο, ούτε πρωτο-
ποριακό. Αλλά μπορεί να αλλάξει τον κόσμο και πρέπει να
υπενθυμίζουμε στον εαυτό μας, ότι μπορούμε και είναι
ευθύνη μας να το πετύχουμε. 

Απευθυνόμενος στους συμμετέχοντες στη Γενική Συνέ-
λευση κάλεσε όλους σε συνεργασία για την ειρήνη. Δεν
είναι κάτι καινούργιο, ούτε πρωτοποριακό, είπε. Αλλά μπο-
ρεί να αλλάξει τον κόσμο και πρέπει να υπενθυμίζουμε στον
εαυτό μας, κάθε μέρα ότι μπορούμε, και είναι ευθύνη μας να
το πετύχουμε.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε ιδιαίτερα ότι το να
εργαστεί για ειρήνη στην Κύπρο είναι απόλυτη προτεραι-
ότητα του και επιλαμβανόμενος της ευκαιρίας απηύθυνε
προσωπικό μήνυμα στον Τούρκο Πρόεδρο Ερντογάν με το
οποίο τόνισε ότι δεν υπάρχει και ποτέ δεν θα υπάρξει άλλη

λύση για τη διευθέτηση του κυπριακού από αυτήν που υπα-
γορεύεται από τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας
των Ηνωμένων Εθνών. Η παρανομία που απορρέει από την
τουρκική εισβολή, η επιθετικότητα και η χρήση βίας, δεν
μπορούν να αναγνωριστούν, πρόσθεσε. Σκοπός της νομοθεσίας και η

πρόληψη συναφών περιστατικών
στους χώρους εργασίας στη
δημόσια υπηρεσία.   σελ. 3

Η πορεία με τις Ροζ
Φιγούρες, η Παγκό-
σμια Ημέρα Γάλακτος
στα Σχολεία και η
αντιμετώπιση του εθι-
σμού των εφήβων /
παιδιών στο Διαδί-
κτυο.   σελ. 5

Οικογένεια - Εργασία - Κοινωνική Ζωή

Εγκύκλιος ΤΔΔΠ για 
σεξουαλική παρενόχληση

Για το θέμα των αδειών οδήγησης και ασφάλισης οχη-
μάτων των ηλικιωμένων προέβη σε διάβημα ο Κλάδος
Συνταξιούχων.   σελ. 6

Διάβημα Κλάδου Συνταξιούχων 
στην Ευρωβουλή

Μέτρα αντίδρασης συναδέλφων δεσμοφυλάκων
για εξελίξεις στις Φυλακές λόγω υποστελέχωσης

ΟΚλάδος Προσωπικού Φυλακών εξέφρασε την
έντονη διαμαρτυρία και την καταδίκη του για τα
επεισόδια στις Κεντρικές Φυλακές, την περασμένη

Πέμπτη στη διάρκεια των οποίων, όπου τρεις συνάδελφοι
δεσμοφύλακες τραυματίστηκαν στο γραφείο τους στην
προσπάθειά τους να καταστείλουν συμπλοκή ανάμεσα σε
κρατούμενους.

Το Δ.Σ. του Κλάδου επισημαίνει ότι μετά και τα γεγονότα
αυτά επιβεβαιώνεται για μια ακόμα φορά η ανάγκη για επί-
σπευση των μέτρων που δρομολογούνται από το Υπουρ-
γείο και τη Διεύθυνση για επίλυση του προβλήματος της
υποστελέχωσης, αλλά και της αποσυμφόρησης των φυλα-

κών με στόχο τη βελτίωση των αντίξοων και ανασφαλών
συνθηκών εργασίας του προσωπικού, που θέτουν σε κίν-
δυνο τη σωματική ακεραιότητα και την ίδια τη ζωή των
συναδέλφων κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους.

Καταλήγοντας, το Διοικητικό Συμβούλιο εκφράζει την
αμέριστη στήριξη και συμπαράσταση του στους τρείς συνα-
δέλφους και τις οικογένειές τους και ανακοίνωσε την από-
φαση του για σύγκληση έκτακτης γενικής συνέλευσης η
οποία πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευμα για ανασκό-
πηση της κατάστασης και λήψη όλων των αναγκαίων
μέτρων αντίδρασης. n

Συνέχεια στη σελ. 3
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ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Ο Κωνσταντίνος Χαραλάμπους διορίζε-

ται με δοκιμασία στη θέση Ηλεκτρολό-
γου/Μηχανολόγου Μηχανικού, Τμήμα Ανα-
πτύξεως Υδάτων, από την 1η Σεπτεμβρίου
2023.

Ο Παύλος Παυλίδης, ο οποίος είχε διορι-
στεί από τις 16 Μαρτίου 2009, στη θέση
Πρώτου Ταχυδρομικού Επιθεωρητή, Τμήμα
Ταχυδρομικών Υπηρεσιών και του οποίου ο
πιο πάνω διορισμός αργότερα ακυρώθηκε
από το Ανώτατο Δικαστήριο, διορίζεται
στην ίδια θέση αναδρομικά από τις 16 Μαρ-
τίου 2009.

Ο Παναγιώτης Χατζηπαυλής, διορίζεται
στη θέση Διευθυντή Άμυνας, Υπουργείο
Άμυνας, από τις 2 Οκτωβρίου 2023.

Η Αμαλία Γιατρού, Κτηματολογικός Γρα-
φέας (με δοκιμασία), διορίζεται με δοκιμα-
σία στη θέση Επιθεωρητή Γεωργίας, από τις
15 Σεπτεμβρίου 2023.

Η Μαρία Αγαθαγγέλου, Βοηθός Γραμμα-
τειακός Λειτουργός (με δοκιμασία), διορί-
ζεται με δοκιμασία στη θέση Επιθεωρητή Γε-
ωργίας, από τις 15 Σεπτεμβρίου 2023.

Η Χριστιάνα Κουννά διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Επιθεωρητή Γεωργίας, από
τις 15 Σεπτεμβρίου 2023.

Ο Στέφανος Μαυρουδής, Δεσμοφύλακας
(με δοκιμασία), διορίζεται με δοκιμασία στη
θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού
(με προσόν Απολυτηρίου), από τις 15 Σε-
πτεμβρίου 2023.

Ο Μιχάλης Πουργούρας, διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Βοηθού Γραμματειακού
Λειτουργού (με προσόν Απολυτηρίου), από
τις 15 Σεπτεμβρίου 2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού
(με προσόν Απολυτηρίου), από τις 15 Σε-
πτεμβρίου 2023: Χριστίνα Παντέχη, Μαρίνα
Ιωάννου, Παναγιώτης Πλακωτάς.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού
(με προσόν Λογιστικής), από τις 15 Σεπτεμ-
βρίου 2023: Πελοπίδας Αντωνίου, Μαρία
Χατζησωτηρίου, Μοδέστια Κωνσταντίνου.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Η Ηλιάνα Χριστοφίδου-Φούρναρη, Τε-
χνικός Μηχανικός, 1ης Τάξης, Τμήμα Πολε-
οδομίας και Οικήσεως, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού, από την 1η
Αυγούστου 2023. 

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Τύπου και Πλη-
ροφοριών (Αγγλική Γλώσσα), Γραφείο
Τύπου και Πληροφοριών, προάγονται στη
θέση Λειτουργού Τύπου και Πληροφοριών
Α΄, από την 1η Αυγούστου 2023: Ελπίδα
Χατζηβασιλείου, Ιωάννα Παστελλά, Στεφα-
νία-Θεοφανία Πάντζη-Στεφανίδη.

Η Κωνσταντία Σωτηρίου, Λειτουργός
Τύπου και Πληροφοριών (Τούρκικη
Γλώσσα), Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών,
προάγεται στη θέση Λειτουργού Τύπου και
Πληροφοριών Α', από την 1η Αυγούστου
2023. 

Οι πιο κάτω Αρχιφοροθέτες, Τμήμα Φο-
ρολογίας, προάγονται στη θέση Ανώτερου
Αρχιφοροθέτη, από την 1η Αυγούστου
2023: Στέλιος Μιχαλιάς, Χαρά Σταύρου, Πα-
ναγιώτης Καμηλάρης, Μαρία Πυρίλλη, Πα-
ναγιώτα Νικολαΐδου, Έλενα Παναγιώτου,
Φάνος Καραολής, Ευγένιος Ευγενίου, Γε-
ωργία Χατζηκυριάκου, Παυλίνα Ρολάνδη. 

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών
Προσόδων Α', Τμήμα Φορολογίας, προ-
άγονται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Εσωτερικών Προσόδων, από την 1η Αυγού-
στου 2023: Δώρος Γιασκούρης, Χριστάκης
Ιωαννίδης, Έλενα Ιωαννίδου. 

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών
Προσόδων, Τμήμα Φορολογίας, προάγον-
ται στη θέση Λειτουργού Εσωτερικών Προ-

σόδων Α', από την 1η Αυγούστου 2023:
Κωνσταντία Χρ. Ιωακείμ, Ευανθία Χιώτη,
Παναγιώτης Περικλέους.

Η Ελένη Παναγιώτου-Αγαθοκλέους,
Βοηθός Φορολογίας, Τμήμα Φορολογίας,
προάγεται στη θέση Βοηθού Φορολογίας
Α', από την 1η Αυγούστου 2023.

Η Έλια Γεωργάκη, Ανώτερος Βοηθός Λει-
τουργός Φόρου Προστιθέμενης Αξίας,
Τμήμα Φορολογίας, προάγεται στη θέση
Πρώτου Βοηθού Λειτουργού Φόρου Προ-
στιθέμενης Αξίας, από την 1η Αυγούστου
2023. 

Ο Κυριάκος Ιωνάς, Λειτουργός Φόρου
Προστιθέμενης Αξίας, Τμήμα Φορολογίας,
προάγεται στη θέση Λειτουργού Φόρου
Προστιθέμενης Αξίας Α΄, από την 1η Αυ-
γούστου 2023.

Oι πιο κάτω Βοηθοί Λειτουργοί Φόρου
Προστιθέμενης Αξίας, Τμήμα Φορολογίας,
προάγονται στη θέση Βοηθού Λειτουργού
Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, 1ης Τάξης,
από την 1η Αυγούστου 2023: Χριστίνα Χρι-
στοφή, Ριάνα Υπερμάχου.

Η Άννα Χριστοφή, Επιθεωρητής Λογα-
ριασμών, Γενικό Λογιστήριο, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Επιθεωρητή Λογαριασμών,
από τις 15 Ιουλίου 2023. 

Η Κούλλα Πελλαπαϊσιώτου, Επιθεωρητής
Λογαριασμών, Γενικό Λογιστήριο, προάγε-
ται στη θέση Ανώτερου Επιθεωρητή Λογα-
ριασμών, από τις 15 Ιουλίου 2023. 

Οι πιο κάτω Λογιστικοί Λειτουργοί, 1ης
Τάξης Οργανισμού Κυπριακής Γαλακτοκο-
μικής Βιομηχανίας, Γενικό Λογιστήριο, προ-
άγονται στη θέση Επιθεωρητή Λογαρια-
σμών Οργανισμού Κυπριακής Γαλακτοκομι-
κής Βιομηχανίας, από τις 15 Ιουλίου 2023:
Παναγιώτα Σολωμού-Χατζηπαντελή, Γεώρ-
γιος Γεωργίου.

Οι πιο κάτω Επιθεωρητές Αερολιμένα,
Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, προάγονται
στη θέση Επιθεωρητή Αερολιμένα Α΄, από
την 1η Αυγούστου 2023: Βάσος Βασιλείου,
Αννίτα Α. Ιωάννου, Γεώργιος Πουρτζιάλης.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Αερολιμένα, Τμήμα
Πολιτικής Αεροπορίας, προάγονται στη
θέση Επιθεωρητή Αερολιμένα, από την 1η
Αυγούστου 2023: Αντώνης Φ. Σπάρταλης,
Ανδρέας Χρ. Ταπεινός.

Η Ηλέκτρα Μιχαηλίδου, Ιδρυματικός Λει-
τουργός, 1ης Τάξης, Υπηρεσίες Κοινωνικής
Ευημερίας, προάγεται στη θέση Ανώτερου
Ιδρυματικού Λειτουργού, από την 1η Αυ-
γούστου 2023. 

Οι πιο κάτω Ιδρυματικοί Λειτουργοί, Υπη-
ρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, προάγονται
στη θέση Ιδρυματικού Λειτουργού, 1ης
Τάξης, από την 1η Αυγούστου 2023: Ισα-
βέλλα Δημητρίου, Ανδρέας Κούτσιου,
Μαρία Γεωργίου.

Ο Ειρηναίος Χριστοφόρου, Ιδρυματικός
Λειτουργός, Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημε-
ρίας, προάγεται στη θέση Ιδρυματικού Λει-
τουργού, 1ης Τάξης, Υπηρεσίες Κοινωνικής
Ευημερίας, από την 1η Αυγούστου 2023.

Οι πιο κάτω Ιδρυματικοί Λειτουργοί, Υπη-
ρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, προάγονται
στη θέση Ιδρυματικού Λειτουργού, 1ης
Τάξης, Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας,
από την 1η Αυγούστου 2023: Χρίστος Θεο-
δοσίου, Δέσπω Καζακαίου. 

Η Γιαννούλλα Τρύφωνος, Τεχνικός Μη-
χανικός Χαρτογραφίας, 1ης Τάξης, Τμήμα
Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, προάγε-
ται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανι-
κού Χαρτογραφίας/Φωτολιθογραφίας, από
τις 15 Αυγούστου 2023. 

Ο Ανδρέας Φαλάς, Τεχνικός Μηχανικός
Φωτολιθογραφίας, Τμήμα Κτηματολογίου
και Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση Τε-
χνικού Μηχανικού Φωτολιθογραφίας, 1ης
Τάξης, από τις 15 Αυγούστου 2023. 

Οι πιο κάτω Σύμβουλοι ή Γενικοί Πρόξε-
νοι Α΄, Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται
στη θέση Πληρεξούσιου Υπουργού, Εξωτε-
ρικές Υπηρεσίες, από την 1η Αυγούστου
2023: Μιχάλης Ιωάννου, Μενέλαος Μενε-
λάου, Αλέξιος-Μιχαήλ Φαίδωνος-Βάντε. 

Ο Σεβάκ Αβετισιάν, Σύμβουλος ή Γενικός
Πρόξενος Α΄, Εξωτερικές Υπηρεσίες, προ-
άγεται στη θέση Πληρεξούσιου Υπουργού,
από την 1η Αυγούστου 2023. 

Οι πιο κάτω Γραμματείς Α' ή Πρόξενοι,
Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται στη
θέση Σύμβουλου ή Γενικού Πρόξενου Β΄,
Εξωτερικές Υπηρεσίες, από την 1η Αυγού-
στου 2023: Μελίβια Δημητρίου, Ανδρέας
Χατζηθεμιστός. 

Οι πιο κάτω Γραμματείς Α' ή Πρόξενοι,
Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται στη
θέση Σύμβουλου ή Γενικού Πρόξενου Β΄,
από την 1η Αυγούστου 2023: Γιώργος Γεωρ-
γίου, Χριστόφορος Χατζηττοφής, Βίβια
Κονναρή, Κωνσταντίνος Πολυκάρπου, Κώ-
στας Ψευδιώτης. 

H Μαρία Χριστοφόρου, Οικονομικός Λει-
τουργός Α΄, Υπουργείο Οικονομικών, προ-
άγεται στη θέση Ανώτερου Οικονομικού
Λειτουργού,  από την 1η Αυγούστου 2023. 

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Ελέγχου Ελεγ-
κτικής Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,
Υπουργείο Οικονομικών, προάγονται στη
θέση Λειτουργού Ελέγχου Ελεγκτικής Υπη-
ρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών Α΄, από την
1η Αυγούστου 2023: Ζωή Ανδρέου, Χρίστος
Νικολαΐδης, Νικόλας Αριστοδήμου, Πέ-
τρος-Νικόλαος Στυλιανάκης. 

Η Ηρώ Κ. Χριστοφή, Επιθεωρητής Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών, Υπηρεσίες
Κρατικών Αγορών και Προμηθειών, Υπουρ-
γείο Οικονομικών, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Επιθεωρητή Κρατικών Αγορών
και Προμηθειών, από την 1η Αυγούστου
2023. 

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Αποθηκάριοι, Υπη-
ρεσίες Κρατικών Αγορών και Προμηθειών,
προάγονται στη θέση Επιθεωρητή Κρατι-
κών Αγορών και Προμηθειών, από την 1η
Αυγούστου 2023: Λουκία Χρυστοστόμου,
Θέκλα Στέλιου.

Η Παναγιώτα Μπάμπαλη-Μεταξά, η
οποία αφυπηρέτησε από τη Δημόσια Υπη-
ρεσία από την 1η Απριλίου 2019 και είχε
προαχθεί από τις 15 Νοεμβρίου 2012 στη
θέση Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος, Ιατρι-
κές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας
Υγείας, στην ειδικότητα της Ακτινολογίας,

και της οποίας η πιο πάνω προαγωγή ακυ-
ρώθηκε από το Διοικητικό Δικαστήριο, προ-
άγεται στην ίδια θέση αναδρομικά από τις
15 Νοεμβρίου 2012, μέχρι την αφυπηρέτησή
της. 

Η Χαρούλα Γαβριήλ-Ρέτσα, Λειτουργός
Κοινωνικών Υπηρεσιών, Υπηρεσίες Κοινω-
νικής Ευημερίας, προάγεται στη θέση Λει-
τουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών Α΄, από
την 1η Αυγούστου 2023.

Η Ανδρούλα Χριστοφή-Περικλέους, Λει-
τουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών, Υπηρεσίες
Κοινωνικής Ευημερίας, προάγεται στη θέση
Λειτουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών Α΄, από
την 1η Αυγούστου 2023.

Η Άντρη Αθανασιάδου, Λειτουργός Κοι-
νωνικών Υπηρεσιών, προάγεται στη θέση
Λειτουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών Α΄, από
την 1η Αυγούστου 2023.

Η Λουκία Παντελή, Λειτουργός Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών, προάγεται στη θέση Λει-
τουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών Α΄, από
την 1η Αυγούστου 2023.

Η Γεωργία Αρέστη, Γραμματέας Κοινο-
βουλευτικών Επιτροπών Α΄, Βουλή των Αν-
τιπροσώπων, προάγεται στη θέση Ανώτερου
Γραμματέα Κοινοβουλευτικών Επιτροπών,
από τις 15 Αυγούστου 2023.

Οι πιο κάτω, Λειτουργοί Διεθνών Σχέ-
σεων Α΄, Βουλή των Αντιπροσώπων, προ-
άγονται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Διεθνών Σχέσεων, από τις 15 Αυγούστου
2023: Έβελυν Μορίδου, Ιωάννα-Μαρία Συγ-
κρασίτη.

Η Παναγιώτα Ανδρέου, Λειτουργός Ερευ-
νών, Μελετών και Εκδόσεων Α' (Τομέας Εκ-
δόσεων), Βουλή των Αντιπροσώπων, προ-
άγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Ερευνών, Μελετών και Εκδόσεων (Τομέας
Εκδόσεων), από τις 15 Αυγούστου 2023.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Ευρωπαϊκών
Υποθέσεων Α΄, Βουλή των Αντιπροσώπων,
προάγονται στη θέση Ανώτερου Λειτουρ-
γού Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, Βουλή των
Αντιπροσώπων, από τις 15 Αυγούστου 2023:
Κρυστάλλω Αργυρίδου, Γεωργία Λιπέρη.

Ο Αλέξανδρος Πολυκάρπου, Λειτουργός
Οικονομικής Διαχείρισης, Βουλή των Αντι-
προσώπων, προάγεται στη θέση Λειτουργού
Οικονομικής Διαχείρισης Α΄, από τις 15 Αυ-
γούστου 2023.

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή
κατά νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνωσης.
Οι απόψεις που εκφράζονται από συνερ-
γάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγκην την
ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να περιορί-
ζονται κατά το δυνατό στις 400 λέξεις και
να αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο (email) μέχρι το μεσημέρι της
Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης της
εφημερίδας με την προϋπόθεση ότι 
αναφέρεται η πηγή και ο συγγραφέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην
ιστοσελίδα http://www.pasydy.org
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Αιτήσεις για εργοδότηση Κυπρίων
σε Θεσμικά Όργανα της ΕΕ

ΗΣυντονιστική Ομάδα για την προ-
ώθηση της εργοδότησης Κυπρίων
στα Θεσμικά Όργανα της Ευρωπαϊ-

κής Ένωσης, η οποία συστάθηκε από αρμό-
διους φορείς της Κυπριακής Δημοκρατίας,
ενημερώνει τους/τις ενδιαφερόμενους/ες
για την προκήρυξη έξι διαγωνισμών για
πρόσληψη Νομικών αγγλικής, ισπανικής,
λιθουανικής, ολλανδικής, πορτογαλικής και
σλοβακικής γλώσσας.

Η προθεσμία για υποβολή αιτήσεων λήγει

στις 17 Οκτωβρίου 2023.
Για υποστήριξη των ενδιαφερομένων,

τόσο για σκοπούς υποβολής αίτησης, όσο
και για σκοπούς προετοιμασίας για συμμε-
τοχή στις διαδικασίες επιλογής, το Κέντρο
Παραγωγικότητας του Υπουργείου Εργα-
σίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διοργα-
νώνει εξειδικευμένα εργαστήρια, τα οποία
ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα
https://www.e-gnosis.gov.cy/training/
europass/. n

Στοιχεία για τις συντάξεις 2022
και οι φορολογικές δηλώσεις

Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρα-
τίας υπενθυμίζει στους Συνταξιού-
χους Κρατικούς Αξιωματούχους /

Υπάλληλους / Χήρες/ους ότι, τόσο τα ποσά
των ετήσιων συντάξεων τους όσο και τα
ποσά των αποκοπών / παρακρατήσεων που
διενεργήθηκαν από τις συντάξεις τους,
έχουν αυτόματα μεταφερθεί στα αντίστοιχα
πεδία του συστήματος φορολογίας (Taxis-
Net). Ως εκ τούτου, για σκοπούς ετοιμασίας
των προσωπικών φορολογικών δηλώσεων
τους για το έτος 2022, δε χρειάζεται να
έχουν στη διάθεση τους τα πιστοποιητικά
αποδοχών που εκδίδει η Κυπριακή Δημο-

κρατία (Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρα-
τίας). Σημειώνεται ότι, για τη συμπλήρωση
των προσωπικών φορολογικών τους δηλώ-
σεων, είναι απαραίτητη η εισαγωγή στην
πρώτη οθόνη της δήλωσης των πιο κάτω:

- Επιλογή ‘ΝΑΙ’ στην ερώτηση ‘ΕΧΕΤΕ
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΩΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ Ή
ΑΥΤΟΤΕΛΩΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ;’

- Αριθμός Κοινωνικών Ασφαλίσεων
(ΑΚΑ),

- Ημερομηνία Γέννησης (ΗΗ/ΜΜ/
ΕΕΕΕ), και

- Φύλο (επιλογή ‘Άρρεν’ ή ‘Θήλυ’). n

Μέχρι 31 Οκτωβρίου  η υποβολή
δήλωσης εισοδήματος για το φόρο 2022

Το Τμήμα Φορολο-
γίας ενημερώνει ότι,
σύμφωνα με ανακοί-

νωση της 25ης Σεπτεμβρίου
του Υπουργείου Οικονομι-
κών, παρατείνεται μέχρι την
31η Οκτωβρίου 2023 η
εμπρόθεσμη υποβολή της
Δήλωσης Εισοδήματος
Ατόμου για το έτος 2022 και
η πληρωμή τυχόν οφειλό-
μενου φόρου/εισφορών που προκύπτουν με
βάση τη Δήλωση.

Υπενθυμίζεται ότι υποχρέωση υποβολής
Δήλωσης Εισοδήματος Ατόμου 2022 έχουν
μισθωτοί, συνταξιούχοι και αυτοεργοδο-
τούμενοι των οποίων το μικτό ολικό εισό-

δημα για το έτος 2022 είναι
μεγαλύτερο από 19.500 ευρώ.

Η υποβολή της Δήλωσης
πραγματοποιείται ΜΟΝΟ ηλε-
κτρονικά μέσω της υπηρεσίας
TAXISnet - Άμεσης Φορολο-
γίας στο
https://taxisnet.mof.gov.cy.

Σε περίπτωση που προκύ-
πτουν οφειλές με βάση τη
Δήλωση, αυτές μεταφέρονται

αυτόματα στη Φορολογική Πύλη – Κατά-
σταση Οφειλών.

Στην ιστοσελίδα του Τμήματος Φορο-
λογίας έχει αναρτηθεί οδηγός για πληρω-
μές τον οποίο μπορεί να συμβουλευθεί το
κοινό. n

Η προσφώνηση στη Γεν. Συνέλευση ΟΗΕ
από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

Η σεξουαλική παρενόχληση στα παραπτώματα 
του Πειθαρχικού Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων

Σε εγκύκλιο της που εκδόθηκε στις 15
Σεπτεμβρίου η Διευθύντρια του Τμή-
ματος Δημόσιας Διοίκησης και Προ-

σωπικού γνωστοποιεί ότι, μετά την κατά-
θεση σχετικού νομοσχεδίου που προωθή-
θηκε μετά από εισήγηση της Επιτρόπου
Διοίκησης και Προστασίας Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων, η Βουλή των Αντιπροσώπων
ψήφισε Τροποποιητικό Νόμο περί Δημόσιας
Υπηρεσίας, ο οποίος δημοσιεύτηκε στην
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, ημε-
ρομηνίας 14.07.2023, οπότε και τέθηκε σε
ισχύ.

Με την ψήφιση της τροποποίησης του
βασικού Νόμου τίθεται προσθήκη, ως ξεχω-
ριστών πειθαρχικών παραπτωμάτων, της
σεξουαλικής παρενόχλησης ή της παρενό-
χλησης, όροι που έχουν την έννοια που απο-

δίδεται σε αυτούς από τις διατάξεις του περί
Ίσης Μεταχείρισης Ανδρών και Γυναικών
στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική
Εκπαίδευση Νόμου. Συγκεκριμένα, προστέ-
θηκε παράγραφος (γ) στο εδάφιο (1) του
άρθρου 73 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας
Νόμου, το οποίο διαμορφώνεται ως εξής:

«Δημόσιoς υπάλληλoς υπόκειται σε πει-
θαρχική δίωξη –

(α) αν διαπράξει παράπτωμα πoυ ενέχει
έλλειψη τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα

(β) αν ενεργήσει ή παραλείψει κάτι με
τρόπο που ισοδυναμεί με παράβαση οποι-
ουδήποτε από τα καθήκοντα ή τις υπoχρε-
ώσεις του που του επιβάλλονται δυνάμει
τoυ Νόμoυ ή oπoιoυδήπoτε άλλoυ Νόμoυ ή
Κανονισμών ή δυνάμει οποιασδήποτε σχε-
τικής διoικητικής πράξης που εκδίδεται

δυνάμει αυτών, ή δυνάμει oπoιασδήπoτε
εκδοθείσας διαταγής ή oδηγίας

(γ) εάν επιδείξει συμπεριφορά η οποία
συνιστά σεξουαλική παρενόχληση ή παρε-
νόχληση».

Με βάση τον περί Ίσης Μεταχείρισης
Ανδρών και Γυναικών στην Απασχόληση και
Επαγγελματική Εκπαίδευση Νόμο, «παρε-
νόχληση» σημαίνει ανεπιθύμητη από τον
αποδέκτη της συμπεριφορά σχετιζόμενη με
το φύλο ενός προσώπου, η οποία έχει ως
σκοπό ή αποτέλεσμα την προσβολή της
αξιοπρέπειας ενός προσώπου, ιδίως όταν
δημιουργεί ένα εκφοβιστικό, εχθρικό, εξευ-
τελιστικό, ταπεινωτικό ή επιθετικό περι-
βάλλον και «σεξουαλική παρενόχληση»
σημαίνει οποιαδήποτε ανεπιθύμητη από τον
αποδέκτη της συμπεριφορά σεξουαλικής

φύσεως, που εκφράζεται με λόγια ή έργα και
έχει ως σκοπό ή αποτέλεσμα την προσβολή
της αξιοπρέπειας ενός προσώπου, ιδίως
όταν δημιουργεί ένα εκφοβιστικό, εχθρικό,
εξευτελιστικό, ταπεινωτικό ή επιθετικό περι-
βάλλον, κατά την απασχόληση ή την επαγ-
γελματική εκπαίδευση ή κατάρτιση, ή κατά
την πρόσβαση σε απασχόληση ή επαγγελ-
ματική εκπαίδευση ή κατάρτιση.

Η Εγκύκλιος της Διευθύντριας του ΤΔΔΠ
επισημαίνεται ότι σκοπός της τροποποίησης
είναι η πρόληψη περιστατικών παρενόχλη-
σης και σεξουαλικής παρενόχλησης στον
χώρο εργασίας στη δημόσια υπηρεσία, η
αντιμετώπιση τέτοιων πράξεων και συμπε-
ριφορών κατασταλτικά και η υποβοήθηση
στην προώθηση της ισότητας των φύλων
στην απασχόληση. n

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανέφερε ότι
η Κύπρος και η Τουρκία είναι γείτονες,
χώρες συνδεδεμένες λόγω της γεωγραφικής
τους θέσης. Η ειρήνη στην Κύπρο δεν θα
στείλει μόνο ένα ηχηρό μήνυμα ειρήνης 
σε μια περιοχή και ένα κόσμο που τη χρει-
άζεται απεγνωσμένα. Θα αλλάξει επίσης
τον γεωπολιτικό χάρτη της περιοχής μας, 
με αντίκτυπο στην Ευρώπη, την ευρύτερη
Ανατολική Μεσόγειο και στις σχέσεις ΕΕ-
Τουρκίας. Η διπλωματία των όπλων και οι
τακτικές του εκφοβισμού ανήκουν στο
παρελθόν. Αυτά δεν είναι τα μέσα που χρη-
σιμοποιούν ηγέτες με όραμα. Αυτή είναι η
δική μας στιγμή να φέρουμε τον Χάρτη των
Ηνωμένων Εθνών στη ζωή, Ένα χάρτη για
την ειρήνη για όλους. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απηύθυνε
μήνυμα και προς τους συμπατριώτες μας
Τουρκοκύπριους, προς όλους του Κύπριους,
τονίζοντας ότι ακούει την έκκληση τους για

ειρήνη, κατανοεί τις ανησυχίες τους και
τους διαβεβαίωσε ότι θα καταβάλει κάθε
προσπάθεια για να κάνει πραγματικότητα
το κοινό όνειρο όλων για επανένωση και
ειρήνη σο νησί μας. Και θέλω να είμαι σε
θέση να τους πω, πρόσθεσε, ότι 
ο κόσμος, τα Ηνωμένα ΄Εθνη, τα ζωντανά
λόγια του Καταστατικού Χάρτη των Ηνω-
μένων Εθνών ακούνε επίσης την έκκληση
μας για την ειρήνη. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης τόνισε ότι η
Κύπρος καταδικάζει απερίφραστα κάθε
παραβίαση της διεθνούς ειρήνης και ασφά-
λειας που διαπράττεται μέσω στρατιωτικής
δράσης από οποιοδήποτε κράτος, κατά της
ανεξαρτησίας, της κυριαρχίας και της εδα-
φικής ακεραιότητας ενός άλλου κράτους. Σε
αυτή την περίπτωση παραβίασης του διε-
θνούς δικαίου, όπως και σε κάθε παρόμοια
περίπτωση, στεκόμαστε δίπλα σε αυτούς
που η Ιστορία θα δείξει ότι έχουν το δίκαιο
με το μέρος τους. n

Συνέχεια από σελ. 1

Άσκηση προσωπικού του Υπ. Παιδείας

Ξεχωριστή νότα προχθές Δευτέρα στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας
(ΥΠΑΝ). Η Επιθεώρηση Φυσικής Αγωγής Μέσης Εκπαίδευσης διοργάνωσε άσκηση για
όλο το προσωπικό του Υπουργείου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Αθλητισμού,
#BeActive, της οποίας τις δράσεις στηρίζει και συντονίζει ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλη-
τισμού. Σε μια εκδήλωση γεμάτη ρυθμό και ενέργεια, γύρω στα 150 μέλη του προσωπικού
του Υπουργείου γυμνάστηκαν με λάστιχα, χόρεψαν και πήραν ένα ευχάριστο μήνυμα για
την υιοθέτηση της φυσικής δραστηριότητας ως τρόπο ζωής.
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Ενημερώθηκε η Πρόεδρος της Βουλής για το έργο και τις προκλήσεις της ΕΔΥ

Την Τρίτη 12 Σεπτεμβρίου η Πρόεδρος της Βουλής
των Αντιπροσώπων κα. Αννίτα Δημητρίου είχε συ-
νάντηση με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Δημόσιας

Υπηρεσίας (ΕΔΥ) κ. Γεώργιο Παπαγεωργίου, ο οποίος ενη-
μέρωσε την Πρόεδρο της Βουλής για τις εργασίες της ΕΔΥ
κατά το έτος 2022. Ο κ. Παπαγεωργίου παρέδωσε αντί-
γραφο της ήδη επιδοθείσας στον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας Ετήσιας Έκθεσης της Επιτροπής την 1η Σεπτεμβρίου
2023 για το εν λόγω έτος και αναλύοντας ταυτόχρονα τις
προκλήσεις που τίθενται ενώπιον της Επιτροπής και που
αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ολοκλήρωση της μεταρρύθ-
μισης της δημόσιας υπηρεσίας πριν από το τέλος του τρέ-
χοντος έτους. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε από τον Πρόεδρο
της ΕΔΥ στη διατμηματική θέση προαγωγής μεσοδιευθυν-
τικού επιπέδου (Κλ. Α13) και στην ανάγκη ολοκλήρωσης

της διαδικασίας εκπόνησης νέων σχεδίων υπηρεσίας για
την εν λόγω βαθμίδα, ώστε να καταστεί δυνατή η πλήρης
έναρξη εφαρμογής της μεταρρύθμισης από το έτος 2024,
υπό την αίρεση της έγκαιρης έγκρισής τους από τη Βουλή.

Συζητήθηκαν επίσης άλλα θέματα αρμοδιότητας της ΕΔΥ,
όπως η ανάγκη διαφύλαξης του θεσμικού, συνταγματικού
ρόλου της ΕΔΥ και η καθίδρυση μηχανισμών αξιοκρατικής
αξιολόγησης και πρόσληψης για όλες τις θέσεις πρώτου
διορισμού στη δημόσια υπηρεσία, μέσω της προώθησης
σχετικού σχεδίου νόμου, το οποίο εκκρεμεί ενώπιον της
Βουλής.

Η Πρόεδρος της Βουλής από την πλευρά της διαβεβαί-
ωσε τον Πρόεδρο της ΕΔΥ ότι το νομοθετικό σώμα κατα-
νοεί πλήρως τον συνταγματικό και σημαίνοντα ρόλο της
ΕΔΥ, στο πλαίσιο της λειτουργίας του δημόσιου τομέα και
ότι θα συνδράμει με κάθε τρόπο στην ενίσχυση του ρόλου
της και με τον τρόπο αυτό στη διασφάλιση της συνοχής του
δημόσιου τομέα, με σεβασμό προς τις οικείες συνταγματι-
κές διατάξεις. n

Καθολική θλίψη για το θάνατο συνάδελφου  αστυνομικού
που σκοτώθηκε σε δυστύχημα σε ώρα εκτέλεσης καθήκοντος  

Σε βαρύ πένθος βύθισε την οικογένεια της Αστυνο-
μίας Κύπρου ο θάνατος του Πέτρου Ελευθερίου, 
μέλους της Αστυνομίας που έχασε τη ζωή του σε ώρα

καθήκοντος το βράδυ της περασμένης Παρασκευής όταν
στην προσπάθεια του να απομακρύνει πεζό από αυτοκινη-
τόδρομο στην περιοχή Αγίας Νάπας παρασύρθηκε από
διερχόμενο αυτοκίνητο με αποτέλεσμα να βρουν και οι 
δυο τραγικό θάνατο. Ο άτυχος  συνάδελφος καταλείπει 
σύζυγο και δυο ανήλικα  παιδιά.  Η κηδεία τελέστηκε χθες
στην Ορόκλινη σε περιβάλλον συνολικού πένθους και 
με πληθώρα από στεφάνια περιλαμβανομένου και της 
ΠΑΣΥΔΥ.

Ο Σύνδεσμος Αστυνομίας Κύπρου εξέφρασε τα θερμά
του συλλυπητήρια στην οικογένεια του συναδέλφου ταυ-
τόχρονα με την ευχή να είναι ο τελευταίος αστυνομικός που
χάνει τη ζωή του στο καθήκον. 

Χαρακτηριστική και η ανάρτηση του συν. Γενικού Γραμ-

ματέα της Οργάνωσης μας συν. Στράτη Ματθαίου ο οποίος
αναφέρθηκε στο συγκλονισμό όλων μας για το νέο τροχαίο
δυστύχημα και την απώλεια των δυο ανθρώπινων  ζωών το-
νίζοντας ταυτόχρονα με τα συλλυπητήρια προς τις οικογέ-
νειες των  θυμάτων ότι η Αστυνομία έχασε ένα άξιο μέλος
της, τον Πέτρο Ελευθερίου, ο οποίος πλήρωσε με τη ζωή
του την αφοσίωση του στο καθήκον

Η Ηγεσία και τα μέλη της Αστυνομίας τιμώντας τη μνήμη
του άτυχου συναδέλφου εξέφρασαν η βαθειά τους θλίψη
και τα ειλικρινή τους συλλυπητήρια προς την οικογένεια
και τους οικείους  του διακηρύσσοντας  ότι  η στήριξη προς
αυτούς είναι δεδομένη. 

Ο Αρχηγός Αστυνομίας, σε συνεννόηση με την Υπουργό
Δικαιοσύνης από την πρώτη στιγμή του ατυχήματος άρχι-
σαν τις διαδικασίες για την επ’ ανδραγαθία προαγωγή του
εκλιπόντα συνάδελφου Πέτρου Ελευθερίου, στον βαθμό
του Λοχία.

Ο άτυχος συνάδελφος Πέτρος Ελευθερίου εντάχθηκε
στις τάξεις της Αστυνομίας  Κύπρου στις 2 Οκτωβρίου
1998. Υπηρέτησε σε διάφορα πόστα της Αστυνομίας με τε-
λευταίο τον Αστυνομικό Σταθμό Ορόκλινης. n

Την Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου,
πραγματοποιήθηκε η ετήσια συνάν-
τηση της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπι-

νου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) με τα Κέν-
τρα Επαγγελματικής Κατάρτισης, η οποία
φέτος υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του «Ευρω-
παϊκού Έτους Δεξιοτήτων».

Στη συνάντηση, απηύθυνε χαιρετισμό ο
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων κύριος Γιάννης Παναγιώτου, ο
οποίος σημείωσε τον καταλυτικό ρόλο, τον
οποίο καλείται να διαδραματίσει το ανθρώ-
πινο δυναμικό του τόπου μας στην αντιμε-
τώπιση των αναδυόμενων προκλήσεων
στην κυπριακή αγορά εργασίας, τονίζοντας
ότι αυτό είναι ο σημαντικότερος πλουτοπα-
ραγωγικός πόρος της οικονομίας μας.

Η Κύπρος, πρόσθεσε βασίζει την ανά-
πτυξη της οικονομίας της και την κοινωνική
συνοχή στην ποιότητα και την κατάλληλη

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της,
ενώ η συνεχής αναβάθμιση των γνώσεων
και δεξιοτήτων των ατόμων μέσα από δρα-
στηριότητες διά βίου μάθησης με στόχο την
ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρή-
σεων και της οικονομίας μας, είναι απαραί-
τητη.

Ο Υπουργός Εργασίας ανάφερε ότι το
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων διαμόρφωσεΣχέδιο Δράσης για το
Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων 2023 με τίτλο
«Σύγχρονη Επαγγελματική Ανάπτυξη για
την Πράσινη και την Ψηφιακή Μετά-
βαση»που εγκρίθηκε από το Υπουργικό
Συμβούλιο. Το Σχέδιο Δράσης επικεντρώνε-
ται στην προώθηση του πράσινου, ψηφια-
κού, ποιοτικού και ασφαλούς επαγγελματι-
σμού και βασίζεται σε τρεις πυλώνες: (α)
Ανάπτυξη Σύγχρονης Επαγγελματικής
Κουλτούρας, (β) Παροχή κοινωνικά στο-

χευμένης επαγγελματικής μάθησης και (γ)
Προώθηση της επαγγελματικής εξειδίκευ-
σης και πιστοποίησης. 

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων έδωσε τέλος έμφαση στο 
γεγονός ότι η ανάπτυξη του ανθρώπινου
δυναμικού, μέσω της διασύνδεσης της 
εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας και της
προώθησης της διαρκούς επαγγελματικής
μάθησης, είναι ιδιαίτερα σημαντική και 
πρέπει να ενισχυθεί τόσο η επαγγελματική
εξειδίκευση όσο και η πιστοποίηση της. 
Επιπλέον, είναι βασική η προώθηση ενός
ανθρωποκεντρικού επιχειρηματικού μοντέ-
λου, το οποίο να βασίζεται στην ποσοτική
και ποιοτική επένδυση στην επαγγελματική
στελέχωση, καθώς και στη σταθερότητα της
στελέχωσης των θέσεων εργασίας. 

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Πρόεδρος του

Διοικητικού Συμβουλίου της ΑνΑΔ, κύριος
Δημήτρης Κιττένης, ο οποίος αναφέρθηκε
στην εξαιρετικά μεγάλη σημασία που απο-
δίδει η ΑνΑΔ στη συνεργασία της με τα
Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης
(ΚΕΚ), τα οποία είπε, έχουν ένα ουσιαστικό
ρόλο να διαδραματίσουν αφού με τη λει-
τουργία τους συνεισφέρουν στην προώθηση
θεμάτων, όπως η διάγνωση αναγκών 
κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού των
επιχειρήσεων, ο σχεδιασμός και η οργάνωση
κατάλληλων προγραμμάτων κατάρτισης
που προσφέρουν μέσω των διάφορων 
σχεδίων της ΑνΑΔ, καθώς επίσης και η απο-
τελεσματική εφαρμογή τους που συμβάλλει
καθοριστικά στην προσπάθεια της ΑνΑΔ
για επίτευξη των στόχων της σχετικά με 
την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού
της Κύπρου. n

Τονίστηκε η κορυφαία σημασία της κατάρτισης
στην Ετήσια συνάντηση της ΑνΑΔ με τα ΚΕΚ

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 15ης Σε-
πτεμβρίου δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω
κενές θέσεις.

Τέσσερις κενές θέσεις Λειτουργού Ναυτι-
λίας στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας, θέση
Πρώτου Διορισμού με μισθό Α8 – Α10 - 11
Συνδυασμένες Κλίμακες. 

Μία κενή θέση Ελεγκτή Θαλάσσιας Κυ-
κλοφορίας στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας,
θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α5-2η
βαθμίδα – Α7 - Α8(ι) Συνδυασμένες Κλίμα-
κες. 

Μία κενή θέση Μηχανικού Πτητικών

Μέσων στο Τμήμα Δασών θέση Πρώτου
Διορισμού με μισθό Α9 – Α11 - Α12 Συν-
δυασμένες Κλίμακες. 

Δύο κενές θέσεις Λειτουργού Παραγωγι-
κότητας στο Κέντρο Παραγωγικότητας
θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α8 – Α10
–Α11 Μισθοδοτικές Κλίμακες. 

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy) ή
μέσω του ιστότοπου www.gov.cy στη θεμα-
τική ενότητα Εργασία και Ασφάλιση->.Αι-
τήσεις->.Διορισμός ή προαγωγή στη Δημό-

σια Υπηρεσία, μέχρι την Παρασκευή 6
Οκτωβρίου 2023 και ώρα 14:00. 

Μία κενή θέση Λογιστικού Λειτουργού
στο Γραφείο του Επιτρόπου για τη Ρύθμιση
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρο-
μείων, θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α8
– Α10 – Α11 Συνδυασμένες Κλίμακες. 

Μία κενή θέση Τεχνικού Μηχανικού στο
Γραφείο του Επιτρόπου για τη Ρύθμιση
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρο-
μείων θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α5
(2η βαθμίδα) – Α7 – Α8(ι) Συνδυασμένες
Κλίμακες. 

Οι ενδιαφερόμενοι για την υποβολή αί-
τησης για τις πιο πάνω θέσεις πρέπει να
συμπληρώσουν ηλεκτρονικά αίτηση για την
κάθε θέση για την οποία ενδιαφέρονται
όπως βρίσκεται αναρτημένη στον σύνδε-
σμο: https://careers.dsa.ee.cy και να επισυ-
νάψουν Βιογραφικό Σημείωμα, με αντί-
γραφα όλων των σχετικών πιστοποιητικών
και βεβαιώσεων που αφορούν τα προσόντα
και την πείρα τους, μέχρι τις 11 Οκτωβρίου
2023. (Τα πρωτότυπα να παρουσιάζονται
όταν ζητηθούν για έλεγχο). n

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα
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Παγκόσμια Ημέρα Γάλακτος στα Σχολεία

Μία φορά το έτος έχει καθιερωθεί
να γιορτάζεται, παγκόσμια, η δια-
τροφική αξία του γάλακτος.

Έτσι κάθε τελευταία Τετάρτη του Σε-
πτεμβρίου, φέτος  με πρωτοβουλία του
FAO, του οργανισμού του ΟΗΕ για τη γε-
ωργία και τα τρόφιμα.

Στόχος της Ημέρας είναι να επισημάνει
τη διατροφική αξία του γάλακτος για τις νε-
αρές ηλικίες και την ωφέλεια που προκύπτει
για την υγεία των νεαρών παιδιών από τα
σχολικά προγράμματα παροχής γάλακτος.
Γιατί τα παιδιά πρέπει να πίνουν γάλα
και ποιο είναι το καλύτερο;

Πρέπει να πίνουν γάλα τα παιδιά ή όχι;
Αν ναι, ποιο είναι το καλύτερο;

Το γάλα μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο
στη διατροφή ενός παιδιού, από ένα βρέφος
που πίνει μητρικό γάλα, το μικρό παιδί που
τρώει δημητριακά με γάλα έως έναν έφηβο
που βάζει το γάλα μέσα σε ένα smoothie.
Το αγελαδινό γάλα, συγκεκριμένα, παρέχει
μια ποικιλία βιταμινών, μετάλλων και
άλλων θρεπτικών συστατικών που χρει-
άζονται τα παιδιά για να μεγαλώσουν και
για να αναπτυχθούν σωστά.

Τύποι γάλακτος
Παρόλο που οι περισσότεροι γονείς σκέ-

φτονται το αγελαδινό γάλα όταν ακούνε τη
λέξη «γάλα», υπάρχει πλέον μια μεγάλη
ποικιλία γαλάτων. Τα θρεπτικά συστατικά

αυτών των διαφόρων τύπων γάλακτος ποι-
κίλλει σημαντικά.

Οι διαφορετικοί τύποι γάλακτος που
μπορούν να πίνουν τα παιδιά περιλαμβά-
νουν:

• Αγελαδινό γάλα (πλήρες, 2%, 1%, χωρίς
λιπαρά / άπαχο, αρωματισμένο ή με προ-
σθήκη σοκολάτας)

• Εναλλακτικές λύσεις γαλακτοκομικών
προϊόντων (όπως γάλα ρυζιού, αμυγδάλου,
σόγιας, καρύδας, κάσιους και βρώμης)

• Κατσικίσιο γάλα.
Θρεπτικά συστατικά γάλακτος
Το αγελαδινό γάλα περιέχει πρωτεΐ-

νες, ασβέστιο, κάλιο και βιταμίνη Β12. Επι-
πλέον εμπλουτίζεται με βιταμίνη D (που

σημαίνει ότι προστίθεται στο αγελα-
δινό γάλα κατά τη διάρκεια της επε-
ξεργασίας του). Η βιταμίνη Α προστί-
θεται στο γάλα με μειωμένα λιπαρά,
χαμηλά λιπαρά και χωρίς λιπαρά.

Επειδή αυτά είναι σημαντικά θρε-
πτικά συστατικά για την ανάπτυξη
του παιδιού, η Αμερικανική Ακαδημία
Παιδιατρικής (AAP) συνιστά τα μικρά
παιδιά να πίνουν έως και 2 φλιτζάνια
γάλα την ημέρα και  τα μεγαλύτερα
παιδιά να πίνουν 3. Εάν τα παιδιά δεν

προτιμούν το αγελαδινό γάλα, έχουν δυσα-
νεξία στη λακτόζη ή η οικογένειά τους είναι
vegan, τα θρεπτικά συστατικά που βρί-
σκονται στο αγελαδινό γάλα μπορούν να
τα βρουν και σε άλλα τρόφιμα.

Τα παιδιά μπορούν να λαμβάνουν αυτά
τα θρεπτικά συστατικά χωρίς πιούν γάλα,
μέσω μιας καλά σχεδιασμένης διατροφής
που περιλαμβάνει και άλλες τροφές πλού-
σιες σε πρωτεΐνες, ασβέστιο, κάλιο και βι-
ταμίνες Α και D. Όπως το γιαούρτι, το
κεφίρ και το τυρί.
Εναλλακτικές λύσεις φυτικών γαλάτων

Εάν το παιδί σας προτιμά μια εναλλα-
κτική λύση μη γαλακτοκομικού γάλακτος,

όπως το γάλα αμυγδάλου ή το γάλα ρυζιού,
επιλέξτε κάποιο προϊόν,  ενισχυμένο με
ασβέστιο και βιταμίνη D. Επιπλέον, θα πρέ-
πει να είστε βέβαιες ότι προσφέρετε και
άλλα τρόφιμα μέσα στην ημέρα στα παιδιά
σας που περιέχουν πρωτεΐνες, καθώς τα πε-
ρισσότερα γαλακτοκομικά προϊόντα έχουν
πολύ χαμηλή περιεκτικότητα σε πρωτεΐνες.
Θα πρέπει επίσης να αναπληρώνετε και τις

άλλες θρεπτικές ουσίες που παρέχει το
γάλα, όπως βιταμίνη Α, κάλιο και βιταμίνη
Β12.
Πόσο γάλα (αγελαδινό) πρέπει να πί-
νουν τα παιδιά;

1 και 2 ετών: 2 κούπες γάλα την ημέρα
3 ετών και πάνω: 3 κούπες γάλα την

ημέρα. n
Πηγή: verywellfamily.com

ΟικΟγΕνΕια –Εργασια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Εθισμός στο Διαδίκτυο: Συμπτώματα, Πρόληψη και 
Αντιμετώπιση σε Εφήβους και Παιδιά
Εξάρτηση ή Εθισμός στο Διαδίκτυο

Μιλάμε για εξάρτηση ή εθισμό στο διαδί-
κτυο όταν παρατηρούμε στο παιδί/έφηβο
για τουλάχιστο 3 μήνες:

• Έγνοια για το διαδίκτυο:  σκέφτεται
συχνά, σχεδόν “εμμονικά” τη διαδικτυακή
του δραστηριότητα, ακόμα και όταν δεν
είναι συνδεδεμένο

• Απόσυρση: η συναισθηματική του διά-
θεση χαρακτηρίζεται συνήθως από δυσφο-
ρία, άγχος, ευερεθιστότητα και ανία, όταν
περνά αρκετό χρόνο χωρίς πρόσβαση στο
διαδίκτυο

Πέραν των πιο πάνω συμπεριφορών πα-
ρατηρείται και μία ή περισσότερες από τις
παρακάτω:

• Ανοχή στη χρήση του διαδικτύου: χρει-
άζεται όλο και περισσότερο χρόνο ενασχό-
λησης με αυτό

• Επίμονη επιθυμία που μπορεί να συνο-
δεύεται από αποτυχημένες προσπάθειες να
ελέγξει ή/και να μειώσει τη χρήση του δια-
δικτύου

• Εμμονή στη χρήση, παρότι έχει επί-
γνωση της ζημιάς που του προκαλεί

• Χρήση του διαδικτύου ως  καταφύγιο
από δυσφορικά συναισθήματα

• Απώλεια άλλων ενδιαφερόντων και

ενασχολήσεων.
5 τρόποι πρόληψης
τους εθισμού:

• Ήδη από τη βρεφική
ηλικία πρέπει να περιορί-
ζεται η έκθεση των παι-
διών σε οθόνες. Τα έν-
τονα οπτικά ερεθίσματα
των οθονών μπορεί να
θέσουν καθετί άλλο έξω
από αυτά λιγότερο ενδια-
φέρον.

• Εμπλουτισμός φυσι-
κού περιβάλλοντος του παιδιού με ερεθί-
σματα που ικανοποιούν τις αισθήσεις του.

• Προσοχή στα μηνύματα που λαμβάνει
από τη συμπεριφορά και τις επιλογές
μας για τη χρήση οθονών και διαδικτύου.

• Συνειδητή και συστηματική καλλιέργεια
των κοινωνικοσυναισθηματικών δεξιοτή-
των του παιδιού.

• Παροχή νέων εμπειριών  στο παιδί ή
έφηβο, οι οποίες θα συμβάλλουν στη κοι-
νωνικοποίησή του.
Τι μπορούν να κάνουν οι γονείς για την
αντιμετώπιση του εθισμού:

• Συμφωνήστε όλοι μαζί να κλείνετε το
διαδίκτυο για 1-2 ώρες την ημέρα.

• Περνάτε μαζί ποιοτικό χρόνο εντός και
εκτός διαδικτύου.

• Αναζητήστε νέα κοινά ενδιαφέροντα.
• Μοιράστε ευθύνες και καθήκοντα σε

όλα τα μέλη της οικογένειας για το νοικο-
κυριό.

• Ακούστε τις ανάγκες των παιδιών, χωρίς
να διακόπτετε.

• Ζητήστε από το παιδί/έφηβο να εκφρά-
σει τις επιθυμίες του, πραγματοποιώντας τις
στα πλαίσια του εφικτού.

• Μοιραστείτε μαζί του την καθημερινό-
τητα σας και τις επιθυμίες σας.

• Δώστε του την ευκαιρία να κάνει ερω-
τήσεις.

• Διηγηθείτε ιστορίες από τη παιδική σας
ηλικία και εφηβεία ή άλλες εμπειρίες του
παρελθόντος.

• Ενημερώστε και ευαισθητοποιείστε το
παιδί/έφηβο για τη χρησιμότητα αλλά και
τις παγίδες του διαδικτύου.

• Ενημερώστε και ευαισθητοποιείστε το
παιδί/έφηβο για το φαινόμενο του εθισμού
στο διαδίκτυο.

• Αποφύγετε την τιμωρητική αντιμετώ-
πιση της δυσκολίας του. Προσφέρετε εν-
θάρρυνση στη προσπάθεια του να διακόψει,
γιορτάστε κάθε επιτυχία του.

• Αναδεικνύετε και αξιοποιείτε τα δυνατά
του χαρακτηριστικά με νέους και δημιουρ-
γικούς τρόπους.

• Αποφύγετε την επιστροφή σε ενδιαφέ-
ροντα που είχε αντικαταστήσει με το διαδί-
κτυο, καθώς τα έχει ήδη ουσιαστικά απορ-
ρίψει/ ξεπεράσει.

Η έγκαιρη αναζήτηση βοήθειας και υπο-
στήριξης από ειδικούς αλλά και από το ευ-
ρύτερο οικογενειακό περιβάλλον είναι κα-
θοριστική τόσο για την πρόληψη όσο και
για την αντιμετώπιση του εθισμού στο δια-
δίκτυο. n

ΠΗΓΗ: cyprus pain clinic
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Αυθαίρετες χαρακτηρίζονται από
τον Κλάδο μας Συνταξιούχων οι
προτάσεις που κατατέθηκαν στην

Ευρωβουλή από την Πρόεδρο της Κοινο-
βουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών και
Τουρισμού Karima Delli για δραστική μεί-
ωση της ισχύος της άδειας οδήγησης προ-
σώπων ηλικίας 60, 70 και 80 ετών για τα
οποία η Ευρωβουλεύτρια ζητά σχετικοί κα-
νονισμοί περιορισμών να περιληφθούν
στους Γενικούς Κανονισμούς οδήγησης της
ΕΕ ως μέτρο αντιμετώπισης της αύξησης
των οδικών ατυχημάτων λόγω εμπλοκής σ’
αυτά ατόμων μεγάλης ηλικίας.  

Στην επιστολή του προς την Ευρωβου-
λεύτρια ο Κλάδος Συνταξιούχων μας κατ’
αρχήν απορρίπτει τον ισχυρισμό ότι η συνε-
χιζόμενη αύξηση στα οδικά ατυχήματα
οφείλεται σε ηλικιωμένους οδηγούς αφού
είναι γενικώς αποδεκτό ότι κατά μεγάλη
πλειοψηφία για τα οδικά ατυχήματα και δυ-
στυχώς τα θανατηφόρα ευθύνη επιρρίπτε-
ται στα ενθουσιώδη ριψοκίνδυνα νεαρά
άτομα.

Είναι μάλιστα γενική η εκτίμηση ότι με
την άνοδο της ηλικίας εντείνεται και η προ-
σοχή των οδηγών κατά την οδήγηση.  

Η ηγεσία του Κλάδου Συνταξιούχων 
εκφράζει στην επιστολή την πεποίθηση ότι
οι προτάσεις της Ευρωβουλεύτριας δεν 
στηρίζονται σε μαρτυρικά στοιχεία σε ότι
αφορά τις συμπεριφορές και τα χαρακτηρι-
στικά μεγάλου τμήματος του Ευρωπαϊκού
πληθυσμού για τα οποία διατυπώνονται 

στη σχετική πρόταση της αρνητική διά-
κριση. Γι’ αυτό ζητείται από την Πρόεδρο
της αρμόδιας Κοινοβουλευτικής Επιτροπής
του Ευρωκοινοβουλίου η απάλειψη των
σχετικών προτάσεων της για μείωση της
ισχύος της άδειας οδήγησης των ηλικιωμέ-
νων οι οποίες χαρακτηρίζονται ως δυσμε-
νείς για μεγάλο αριθμό πολιτών της ΕΕ, 
γεγονός που επιβάλλει τη σχετική αναίρεση
τους. 

Στο ίδιο διάβημα του Κλάδου Συνταξιού-
χων επισημαίνεται ότι στην πρόταση στην
Ευρωβουλή δεν περιλαμβάνεται οποιαδή-
ποτε αναφορά στο άλλο δυσμενές μέτρο
που εφαρμόζεται από ασφαλιστικές εται-
ρείες κατά των πολιτών ηλικίας άνω των 70
και 75 ετών. Πρόκειται για την αύξηση του
κόστους ασφάλειας σε ηλικιωμένους οδη-
γούς που επιβάλλεται από τις ασφαλιστικές
εταιρείες οι οποίες μάλιστα σε πολλές περι-
πτώσεις αρνούνται να αποδεχθούν ασφά-
λιση οδηγών αυτών των ηλικιών. 

Πρόκειται και πάλιν για συμπεριφορά
ασφαλιστικών εταιρειών η οποία δεν στηρί-
ζεται από οποιαδήποτε δικαιολογητικά. Στο
διάβημα του ο Κλάδος μας εισηγείται να πε-
ριληφθεί στη σχετική Κοινοτική Οδηγία
πρόνοια που απαγορεύει στις ασφαλιστικές
εταιρείες τη δυσμενή διάκριση και συμπε-
ριοφορά προς τους πολίτες. 

Με το διάβημα του ο Κλάδος Συνταξιού-
χων της Οργάνωσης μας παρακαλεί την
Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής
Μεταφορών και Τουρισμού της Ευρωβου-

λής να προχωρήσει στις σχετικές διορθωτι-
κές εισηγήσεις στην έκθεση της. 

Επισημαίνουμε ότι οι περιορισμοί που 
ήδη έχουν περιληφθεί στην χώρα μας στην

αδειοδότηση και ασφάλιση  ηλικιωμένων
οδηγών δεν ισχύουν σε πολλά κράτη μέλη
της ΕΕ.  n

Διάβημα του Κλάδου Συνταξιούχων στην Ευρωβουλή
για θέματα των αδειών οδήγησης και ασφάλισης οχημάτων 

Θα επεκταθούν οι ώρες και οι ημέ-
ρες λειτουργίας των απογευματινών
Εξωτερικών Ιατρείων του Οργανι-

σμού Κυπριακών Υπηρεσιών Υγείας
(ΟΚΥπΥ), κυρίως σε ειδικότητες όπως της
Καρδιολογίας, της Νεφρολογίας και της 
Ενδοκρινολογίας, έτσι ώστε να γίνει μια
σχετική αποσυμφόρηση στις λίστες αναμο-
νής, δήλωσε η Υπουργός Υγείας Δρ Πόπη
Κανάρη, μετά από ευρεία σύσκεψη στο
Υπουργείο Υγείας στις 18 Σεπτεμβρίου, η
οποία πραγματοποιήθηκε υπό την Προεδρία
της Υπουργού Υγείας, με τη συμμετοχή εκ-
προσώπων του ΟΚΥπΥ, του Οργανισμού
Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), του Παγκύπριου
Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) και της Ομο-
σπονδίας Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου
(ΟΣΑΚ).

Η Δρ Κανάρη δήλωσε ότι στόχος είναι να

μειωθούν οι λίστες αναμονής, κυρίως για τα
επείγοντα περιστατικά, έτσι ώστε να παρέ-
χεται ταχεία φροντίδα στους ασθενείς και
να μην ταλαιπωρούνται.

Η Δρ Κανάρη ανέφερε ότι κατά τη σύ-
σκεψη «έγινε εκτεταμένη συζήτηση για τους
λόγους που φθάσαμε σε αυτή την κατά-
σταση». Προτάθηκαν, είπε, κάποιες λύσεις
οι οποίες μπορούν να εφαρμοστούν αμέσως,
ενώ για κάποιες άλλες θα χρειαστεί περαι-
τέρω χρόνος.

Εξήγησε η Υπουργός Υγείας ότι στις άμε-
σες λύσεις, ο ΟΚΥπΥ θα προχωρήσει στην
επέκταση των ωρών και ημερών λειτουργίας
των απογευματινών Εξωτερικών  Ιατρείων.

Επιπρόσθετα, ανάφερε ότι κατά τη 
σύσκεψη με τους αρμόδιους φορείς έχει συ-
ζητηθεί όπως δοθεί η ευχέρεια στους προ-

σωπικούς ιατρούς να συνταγογραφούν φάρ-
μακα και για  κάποιες άλλες περιπτώσεις,
όπως για παράδειγμα βιταμίνες για την
οστεοπόρωση, ώστε να μην χρειάζεται 
παραπομπή σε ειδικό ιατρό. «Πρέπει να ενι-
σχυθεί ο ρόλος δηλαδή των προσωπικών
γιατρών και  προχωρούμε μετά σε πιο 
δύσκολες και όχι άμεσες λύσεις με τον ΟΑΥ
για θέματα αλλαγής συστήματος και μηχα-
νισμών στο πλαίσιο της εφαρμογής του
ΓεΣΥ», σημείωσε η Δρ Κανάρη και πρό-
σθεσε πως κάποιοι μηχανισμοί χρήζουν 
διαφοροποίησης, γι΄ αυτό και το θέμα θα
μελετηθεί περαιτέρω.

Η Υπουργός Υγείας ανέφερε πως το θέμα
των λιστών αναμονής σχετίζεται και με το
θέμα της κουλτούρας των ασθενών, κάποιοι
από τους οποίους πιέζουν, όπως είπε, τους

προσωπικούς ιατρούς για παραπομπή τους
σε ειδικό γιατρό χωρίς να χρειάζεται πολλές
φορές. «Πρέπει και οι ασθενείς να καταλά-
βουν ότι όταν δεν χρήζουν άμεσης εξυπηρέ-
τησης πρέπει να δίνουν προτεραιότητα σε
αυτούς που χρήζουν άμεσης εξυπηρέτησης»,
σημείωσε η κα Υπουργός και πρόσθεσε πως
παράλληλα «πρέπει να δοθεί και η ευχέρεια
στους γιατρούς να ορίζουν ποια είναι επεί-
γοντα περιστατικά και ποια δεν είναι".

Μετά το πέρας της σύσκεψης, η Δρ 
Κανάρη δήλωσε ότι από πλευράς ΟΑΥ
υπήρξε δέσμευση όπως μελετηθούν προτά-
σεις και εισηγήσεις που έγιναν στη σύσκεψη
για λήψη πρόσθετων μέτρων με στόχο 
τη μείωση των λιστών αναμονής και ο 
Οργανισμός να επανέλθει με χρονοδια-
γράμματα για εφαρμογή τους. n

Προωθούνται βελτιώσεις σε προβλήματα ΓεΣΥ για λίστες αναμονής, συνταγογραφήσεις

Η ΠΑΣΥΔΥ στηρίζει δίκαια αιτήματα των Διασωστών/Πληρωμάτων Ασθενοφόρων

ΗΠΑΣΥΔΥ για ακόμη μία φορά θέλει
να εκφράσει τη στήριξη της στα 
δίκαια αιτήματα των Διασωστών,

όπως αυτά αναπτύχθηκαν στην Κοινοβου-
λευτική Επιτροπή Υγείας την Πέμπτη 21 
Σεπτεμβρίου 2023 από τον επαγγελματικό
Σύνδεσμο Διασωστών Πληρωμάτων Ασθε-
νοφόρων.

Η Οργάνωση μας μέσω και του οικείου
επαγγελματικού της Κλάδου που εκπροσω-
πεί συνδικαλιστικά τους διασώστες εργα-
ζόμενους στο δημόσιο και ευρύτερο δημό-
σιο τομέα (ΟΚΥπΥ) έχει κατ’ επανάληψη
θέσει όλα τα εγερθέντα θέματα στους 
αρμόδιους φορείς. Στηριζόμενη στη συνεχή
εκπαίδευση που λαμβάνουν οι Διασώστες

καθ’ όλη τη διάρκεια υπηρεσίας τους στην
Υπηρεσία Ασθενοφόρων, μέσω της παρα-
κολούθησης εκπαιδευτικών σεμιναρίων και
συμμετοχή σε εκπαιδευτικές ασκήσεις ετοι-
μότητας τόσο εντός Κύπρου όσο και στο
εξωτερικό, επιπλέον του απαραίτητου διε-
τούς διπλώματος που κατέχουν, τον Ιούνιο
του 2020 υπέβαλε αίτημα αναβάθμισης της
μισθολογικής κλίμακας των Διασωστών.
Απόδειξη της υψηλής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης των πληρωμάτων ασθενοφό-
ρων αποτελεί η κατά κοινή ομολογία άψογη
ανταπόκριση της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων
στην αντιμετώπιση της πανδημίας με τη 
μετακομιδή ασθενών ή υπόπτων κρουσμά-
των και τη στελέχωση των τηλεφωνικών

κέντρων βοήθειας του κοινού.
Θέση της Οργάνωσης μας, όπως αυτή 

εκφράστηκε στη δημόσια διαβούλευση,
αλλά και στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή
Υγείας κατά τη συζήτηση του περί Εγγρα-
φής Παροχέων Υπηρεσιών Ασθενοφόρου
και Ασθενοφόρων Οχημάτων νόμου είναι 
η δημιουργία αρμόδιας Εθνικής Αρχής
Ασθενοφόρων, αλλά και η άμεση δημιουρ-
γία μητρώου διασωστών και κατοχύρωσης
του επαγγέλματος του Διασώστη. Θέση 
μας ήταν και παραμένει η ανάγκη για δια-
χωρισμό σε επίπεδο νομοθεσίας των δύο
θεμάτων και άμεση προώθηση νομοσχεδίου 
για δημιουργία μητρώου Διασωστών 
στα πρότυπα των άλλων επαγγελματιών

υγείας.
Ως εκ τούτου χαιρετίζουμε το δημόσιο

διάλογο που ξεκίνησε μετά την αγωνιώδη
έκκληση των συναδέλφων ενώπιον της 
Επιτροπής, αλλά και τις τοποθετήσεις της
Υπουργού Υγείας και των βουλευτών 
για στήριξη στα δίκαια αιτήματα του Κλά-
δου με στόχο την προώθηση και επίλυσή
τους.  Η ΠΑΣΥΔΥ θα συνεχίσει να στη-
ρίζει έμπρακτα τους διασώστες και θα 
διεκδικήσει με συνέπεια και αποφασιστι-
κότητα τη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας των συναδέλφων και την περαι-
τέρω αναβάθμιση της Υπηρεσίας Ασθε-
νοφόρων. n

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας
Ημέρας των Ηλικιωμένων που
γιορτάζεται την 1η Οκτωβρίου

το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου
Συνταξιούχων εύχεται  υγεία και ευτυχία
σε όλα τα μέλη του Κλάδου.

Ταυτόχρονα  το Δ.Σ. ενημερώνει τα
μέλη , ότι προβαίνει στις κατάλληλες
ενέργειες και διαβήματα για την προ-
ώθηση  και επίλυση των αιτημάτων και
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι
συνταξιούχοι, τόσο στην Ηγεσία της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ, όσο και στις άλλες Οργανώ-
σεις όπου μετέχει, αλλά και στο Φορέα
Τρίτης Ηλικίας.

Δυστυχώς οι δυσμενείς διακρίσεις που
εφαρμόζουν οι ασφαλιστικές εταιρείες και
οι τράπεζες σε βάρος των συνταξιούχων
δεν έχουν εξαλειφθεί , παρά τα επανει-
λημμένα διαβήματα μας προς διάφορες
κατευθύνσεις και προς την Κυβέρνηση.
Όμως οι προσπάθειες  δεν θα σταματή-

σουν και θα συνεχιστούν μέχρις ότου εξα-
λειφθούν τα δυσμενή αυτά μέτρα και οι
διακρίσεις.

Καλούμε την Κυβέρνηση να δείξει 
έμπρακτα υποστήριξη στα προβλήματα
των συνταξιούχων και να παύσει να υπο-
στηρίζει τα μονοπώλια και τις πρακτικές
των ασφαλιστικών εταιρειών και των 
τραπεζών. n

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ



Την Τρίτη 12 Σεπτεμβρίου ο Υπουργός
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων κ. Γιάννης Παναγιώτου με δή-

λωση του επισήμανε ότι η έγκαιρη κατα-
βολή των παροχών, για τις οποίες οι πολίτες
είναι δικαιούχοι από τις Υπηρεσίες Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων, αποτελεί προτεραιότητα
του Προγράμματος Διακυβέρνησης, στο
πλαίσιο της ανθρωποκεντρικής πολιτικής
που εφαρμόζεται από την Κυβέρνηση και
προς αυτή την κατεύθυνση ανακοίνωσε ότι
έχει ολοκληρωθεί και τίθεται  σε εφαρμογή
ο σχεδιασμός για  την καταβολή της πρώτης
πληρωμής  της θεσμοθετημένης – κοινωνι-
κής  σύνταξης εντός ενός μηνός από την
ημερομηνία συμπλήρωσης του ορίου ηλι-
κίας συνταξιοδότησης.  

Ο Υπουργός Εργασίας επεξήγησε ότι
εντός του 2023 όλοι οι εργαζόμενοι που
υποβάλουν αίτηση για συνταξιοδότηση θα
ξεκινούν να λαμβάνουν σύνταξη κατά τον
αμέσως επόμενο μήνα της συμπλήρωσης
του ορίου της συντάξιμης ηλικίας.

Ειδικότερα:

• από το τέλος Σεπτεμβρίου του 2023, οι
εργαζόμενοι που συνταξιοδοτούνται στο
65ο έτος της ηλικίας τους (και αποτελούν το
30% των συνταξιούχων) θα ξεκινούν να
λαμβάνουν σύνταξη ένα μήνα μετά από την
συμπλήρωση του 65ου έτους. 

• από το τέλος Δεκεμβρίου του 2023, οι

εργαζόμενοι που συνταξιοδοτούνται στο
63ο έτος της ηλικίας τους  (και αποτελούν
το 70% των συνταξιούχων) θα ξεκινούν να
λαμβάνουν σύνταξη ένα μήνα μετά από την
συμπλήρωση του 63ου έτους. 

Από την επιτάχυνση των διαδικασιών θα
επωφεληθούν εκατοντάδες συνταξιούχοι
εντός των επόμενων εβδομάδων, ενώ θα
επωφελούνται περίπου 10000 συνταξιούχοι
ετησίως, έτσι ώστε κανένας πολίτης να μην
μένει χωρίς εισόδημακατά τη συνταξιοδό-
τηση. 

Σημειώνεται ότι οι αιτήσεις που υποβλή-
θηκαν για την καταβολή θεσμοθετημένης
σύνταξης κατά το 2021 ήταν 10257, κατά το
2022 ήταν 11425, και κατά το 2023 έχουν
υποβληθεί μέχρι σημερα 7861 αιτήσεις, ενώ
κατά το 2022 ο μέσος όρος του χρόνου εξέ-
τασης κυμάνθηκεμεταξύ 5 και 6 μηνών. 

Ο κ. Παναγιώτου ανάφερε ότι το μηχανο-
γραφικό σύστημα των Υπηρεσιών Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων αναβαθμίστηκε τεχνολο-
γικά έτσι ώστε να αξιοποιείται αυτόματα η
υφιστάμενη πληροφόρηση που είναι εσωτε-
ρικά διαθέσιμη για τον υπολογισμό του

ύψους των συντάξεων, με αποτέλεσμα να
είναι εφικτή η έγκαιρη καταβολή της πρώ-
της πληρωμής.

Ακολούθως, μετά από την ολοκλήρωση
της αναλυτικής εξέτασης της αίτησης που
έχει υποβληθεί και ενδεχομένως να περι-
λαμβάνει επιπρόσθετα στοιχεία που χρει-
άζεται να ληφθούν υπόψη, η όποια από-
κλιση θα συνυπολογίζεται και θα συμφιλιώ-
νεται αναδρομικά, μέσα από την καταβολή
των μηνιαίων ποσών σύνταξης κατά το επό-
μενο διάστημα.

Παράλληλα, συνεχίζεται η υλοποίηση του
κυβερνητικού σχεδιασμού για την έγκαιρη
καταβολή του συνόλου των παροχών που
καταβάλλονται από το τις Υπηρεσίες Κοι-
νωνικών Ασφαλίσεων, με τηνεπιτάχυνση
των διαδικασιών εξέτασης των αιτημάτων
που υποβάλλονται από τους πολίτες: Βελτι-
στοποιείται η αξιοποίηση των ανθρώπινων
πόρων, απλοποιούνται οι διαδικασίες, αξιο-
ποιείται η τεχνολογία και εισάγονται καινο-
τομίες. Αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι
εντός των επόμενων ημερών αναμένεται η
ολοκλήρωση της προεργασίας που ξεκίνησε
αμέσως μετά από την ανάληψη των καθη-
κόντων της νέας Κυβέρνησης, για την υπε-
ρωριακή υποστήριξη του Υπουργείου Εργα-
σίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων από στε-
λέχη άλλων κρατικών υπηρεσιών σε μη
εργάσιμο χρόνο για την εξέτασητων αιτη-
μάτων των πολιτών,στην οποία συμμετέ-
χουν οι Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσω-
πικού και η Νομική Υπηρεσία.

Τελειώνοντας ο Υπουργός Εργασίας τό-
νισε ότι η ανθρωποκεντρική πολιτική είναι
ουσιαστική και έχει ως επίκεντρο τις μικρές
και τις μεγάλες προκλήσεις της καθημερι-
νότητας των πολιτών, τους οποίους η πολι-
τεία και η δημόσια υπηρεσία οφείλουν να
υπηρετούν αποτελεσματικά. n

Στο μήνα  καταβολή της κοινωνικής σύνταξης 
για τις 10000 αφυπηρετούντων συνταξιούχων 
Παραμένει πολύμηνη καθυστέρηση  για καταβολή κρατικής σύνταξης  

Απάτη μέσω μηνυμάτων στα κινητά
καταγγέλλει το Τμήμα Ταχυδρομείων

Το Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Κυ-
πριακά Ταχυδρομεία) ενημερώνει το κοινό ότι
το τελευταίο διάστημα παρατηρούνται αυξη-

μένες αναφορές για αποστολή παραπλανητικών μη-
νυμάτων τύπου phishing σε χρήστες κινητών τηλέ-
φωνων και συγκεκριμένα σχετικά με τη διόρθωση
στοιχείων διεύθυνσης.

Το phishing συνιστά ενέργεια εξαπάτησης των
χρηστών του διαδικτύου κατά την οποία ο αποστο-
λέας υποδύεται μία αξιόπιστη οντότητα, οργανισμό
ή πρόσωπο που καλεί τον αποδέκτη του μηνύματος
να ακολουθήσει τις οδηγίες που του δίνονται.

Αυτές οι οδηγίες μπορεί να ζητούν από τον απο-
δέκτη να ακολουθήσει κάποιο ηλεκτρονικό σύνδε-
σμο (link) ή/και να παραχωρήσει δεδομένα του,
όπως ευαίσθητα ιδιωτικά στοιχεία, κωδικούς, στοι-
χεία ταυτότητας ή διαβατηρίου, τραπεζικό λογαρια-
σμό, τραπεζική κάρτα και άλλα.

Καλούνται οι πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσε-
κτικοί, όσο αληθοφανής και να φαίνεται ο αποστο-
λέας ή και τα μηνύματα που λαμβάνουν, ώστε να
μην πέσουν θύματα επιτήδειων που δρουν με αυτό
τον τρόπο.

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι πληρωμές δεν κατευ-
θύνονται στην πλατφόρμα διαδικτυακών πληρω-
μών της JCCSmart, αλλά σε άλλη ηλεκτρονική δι-
εύθυνση.

Δείγματα μηνυμάτων:
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Ανεπιθύμητο ηλεκτρονικό μήνυμα
με στόχο υποκλοπή στοιχείων

Με ανακοίνωση του το Τμήμα Φο-
ρολογίας ενημερώνει ότι, κυκλο-
φορεί ανεπιθύμητο ηλεκτρονικό

μήνυμα με το λογότυπο του Υπουργείου Οι-
κονομικών, με το οποίο ζητείται επαλή-
θευση των προσωπικών στοιχείων του απο-
δέκτη και στοιχείων του τραπεζικού του λο-
γαριασμού, με την πρόφαση επιστροφής
φόρου.

Το Τμήμα επισύρει την προσοχή των πο-
λιτών σε τέτοιου είδους μηνύματα, τα οποία
έχουν σκοπό να υποκλέψουν στοιχεία του

τραπεζικού λογαριασμού ανυποψίαστων
πολιτών και προτρέπει όσους έχουν λάβει
τέτοια μηνύματα να τα αγνοήσουν.

Τονίζεται δε ότι, το Τμήμα Φορολογίας,
επικοινωνεί με τους φορολογούμενους
ΜΟΝΟ μέσω ηλεκτρονικών διευθύνσεων οι
οποίες καταλήγουν σε: @tax.mof.gov.cy και
ότι οι επιστροφές φόρου γίνονται μόνο με
έμβασμα σε τραπεζικό λογαριασμό, το
IBAN του οποίου δηλώνει ο φορολογούμε-
νος στο Τμήμα, με ασφαλείς διαδικασίες
μέσω συγκεκριμένου εντύπου. n



ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 20238 Υπάλληλος
δημόσιος

Εργαστήρι για Στρατηγικές Δημόσιες Συμβάσεις
διοργανώθηκε από Γενικό Λογιστήριο και Κομισιόν
Πρωτοβουλία Κομισιόν για προώθηση στα κράτη μέλη

Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρα-
τίας σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή διοργάνωσαν με επιτυχία

εργαστήρι για τις Στρατηγικές Δημόσιες
Συμβάσεις (πράσινες, καινοτόμες και κοι-
νωνικά υπεύθυνες) στην Κύπρο

Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας σε
συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
διοργάνωσαν με επιτυχία εργαστήρι με θέμα
την “Ανάπτυξη διαλόγου για τη χρήση των
Στρατηγικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΣΔΣ -
πράσινων, καινοτόμων, κοινωνικά υπεύθυ-
νων) στην Κύπρο”. Το εργαστήρι αποτελεί
μέρος της πρωτοβουλίας της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής για την προώθηση των ΣΔΣ σε
όλα τα Κράτη Μέλη. Το εργαστήρι πραγμα-
τοποιήθηκε στις 13 Σεπτεμβρίου 2023 στο
Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Στροβόλου
και σε αυτό συμμετείχαν πέραν των διοργα-
νωτών, Αναθέτουσες Αρχές / Φορείς που
έχουν σημαντική δραστηριότητα στον
τομέα των Δημοσίων Συμβάσεων ή/και
έχουν ενεργή συμμετοχή στη διαμόρφωση
πολιτικής στους συγκεκριμένους τομείς
(πράσινων, καινοτόμων και κοινωνικά υπεύ-
θυνων δημοσίων συμβάσεων).

Καλωσορίζοντας τους συμμετέχοντες,
στο χαιρετισμό του, ο Γενικός Λογιστής της

Δημοκρατίας, κ. Ανδρέας Αντωνιάδης, τό-
νισε τον κομβικό ρόλο που το οικοσύστημα
των Δημοσίων Συμβάσεων μπορεί να δια-
δραματίσει προς την κατεύθυνση της δημι-
ουργίας θέσεων εργασίας, ανάπτυξης και
προσέλκυσης επενδύσεων καθώς επίσης και
στη διαμόρφωση μιας πιο πράσινης, πιο και-
νοτόμας, ανθεκτικής και κοινωνικά υπεύθυ-
νης οικονομίας. Τόνισε, επίσης, την καταλ-
ληλότητα της χρονικής συγκυρίας για την
παρούσα δράση καθώς συνάδει με την με-
ταρρύθμιση που προωθείται για την εισα-
γωγή του επαγγελματισμού στον τομέα των
Δημοσίων Συμβάσεων από το Γενικό Λογι-

στήριο της Δημοκρατίας με τη δημιουργία
του επαγγελματία αγοραστή. 

Το εργαστήρι αποσκοπούσε σε:
1. Κατανόηση της υφιστάμενης κατάστα-

σης: ανάλυση και κατανόηση της τρέχουσας
κατάστασης στον τομέα των Στρατηγικών
Δημοσίων Συμβάσεων στην Κύπρο.

2. Εντοπισμό εμποδίων και περιορισμών:
Τα ενδιαφερόμενα μέρη (stakeholders) εξέ-
τασαν τα εμπόδια και τις προκλήσεις που
παρουσιάζονται και δυσχεραίνουν την
εφαρμογή των Στρατηγικών Δημοσίων Συμ-
βάσεων στην Κύπρο.

3. Εξερεύνηση πιθανών λύσεων: Τα ενδια-

φερόμενα μέρη συζήτησαν τις προκλήσεις
και πρότειναν πιθανές λύσεις.

4. Ετοιμασία οδικού χάρτη: Ανταλλάγη-
καν απόψεις, τέθηκαν οι προϋποθέσεις για
τη δημιουργία ενός οδικού χάρτη  για την
ανάπτυξη των Στρατηγικών Δημοσίων Συμ-
βάσεων.

5. Δημιουργία διαύλων επικοινωνίας: Ιδι-
αίτερη έμφαση δόθηκε στη διαμόρφωση δι-
αύλων επικοινωνίας μεταξύ της Κύπρου και
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των άλλων
Κρατών Μελών για την προώθηση των
Στρατηγικών Δημοσίων Συμβάσεων.

Το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας
σημείωσε ότι ταυτόχρονα υλοποιεί τη με-
ταρρύθμιση για την εισαγωγή του επαγγελ-
ματισμού στον τομέα των Δημοσίων Συμ-
βάσεων, σημαντικό μέρος του οποίου
αποτελεί και η επένδυση στην εκπαίδευση
και την υλοποίηση του πλάνου που αφορά
τις Στρατηγικές Δημόσιες Συμβάσεις στην
Κύπρο.

Η διοργάνωση αυτού του εργαστηρίου
αποτελεί σημαντικό βήμα προς την ενί-
σχυση της πράσινης, καινοτόμας και κοινω-
νικά υπεύθυνης προσέγγισης στον τομέα
των Δημόσιων Συμβάσεων στην Κύπρο. n

Τιμήθηκαν τα μέλη της αποστολής μας  στην Ελλάδα
που συνέδραμαν στην κατάσβεση των πυρκαγιών

Σε ειδική τελετή που πραγματοποι-
ήθηκε  στις 13 Σεπτεμβρίου στο
Υπουργείο Υγείας τιμήθηκαν από τα

Υπουργεία Εσωτερικών, Δικαιοσύνης και
Υγείας τα μέλη της Κυπριακής αποστολής
που συνέδραμαν στην κατάσβεση των κα-
ταστροφικών πυρκαγιών στην Ελλάδα. Στα
μέλη της αποστολής επιδόθηκαν τιμητικά
διπλώματα για τον ζήλο και τον επαγγελ-
ματισμό που επέδειξαν με τη  συμμετοχή
τους στο έργο κατάσβεσης των καταστρο-
φικών πυρκαγιών. 

Σε  ομιλία της  στην τελετή η Υπουργός
Υγείας Δρ Πόπη Κανάρη επισήμανε ότι η
απόφαση για την αποστολή της Εθνικής μας
ομάδας στην οποία συμμετείχαν μέλη  του

Πυροσβεστικού Σώματος, της Πολιτικής
Άμυνας και της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων
απέδειξε ότι ο κρατικός μηχανισμός λει-
τούργησε άμεσα και αποτελεσματικά και ότι
καταδείχθηκε ότι υπάρχει ετοιμότητα σε επι-
χειρησιακό επίπεδο τόσο σε ανθρώπινο δυ-
ναμικό ι όσο και σε εξοπλισμό. 

Απευθυνόμενη στους τιμώμενους η Δρ
Κανάρη τόνισε ότι ανταποκρίθηκαν άμεσα
στο κάλεσμα της Πολιτείας και αδιαμφι-
σβήτητα απέδειξαν ότι διαθέτουν επαγγελ-
ματισμό  και ηθικές αξίες ενώ ταυτόχρονα η
συνεργασία του μεταξύ των μελών της απο-
στολής επιβεβαίωσε   τη βαρυσήμαντη αξία
της συλλογικής προσπάθειας σε ώρα κρί-
σης.  

Πρόσθεσε η Υπουργός:

«Είμαστε σίγουροι ότι θα συνεχίσετε το
άξιο έργο σας υπό την καθοδήγηση των δι-
ευθυντών σας, στους οποίους εκφράζουμε
επίσης τη βαθύτατη εκτίμησή μας. Συνεχί-
στε να είσαστε στην πρώτη γραμμή με δύ-
ναμη και ασφάλεια αφού οι πολίτες αυτής
της χώρας στηρίζονται στον επαγγελματι-
σμό σας και την επιχειρησιακή σας δράση»,
κατέληξε η κα υπουργός.

Από πλευράς της, η Υπουργός Δικαιοσύ-
νης και Δημόσιας Τάξης κα Άννα Κουκκίδου
Προκοπίου σημείωσε πως αισθάνεται υπε-
ρήφανη για την συνδρομή της Κυπριακής
αποστολής στον αγώνα των Ελληνικών
αρχών για την αντιμετώπιση των μεγάλων
πυρκαγιών που απειλούσαν μεγάλο μέρος

της χώρας για αρκετές ημέ-
ρες. Απευθυνόμενη στα
μέλη της αποστολής πρό-
σθεσε:

«Δώσατε το παρόν σας
από την πρώτη στιγμή και
ριχτήκατε με θάρρος στη

μάχη έναντι στον πύρινο εφιάλτη. Με 
την αυταπάρνησή σας, καταφέρατε να συμ-
βάλετε ουσιωδώς στην αντιμετώπιση του
κινδύνου, παρά το γεγονός ότι χρειάστηκε
να επιχειρήσετε σε περιοχές με άγνωστη 
γεωμορφολογία και ιδιαίτερα χαρακτηρι-
στικά», ανέφερε, απευθυνόμενη προς 
τα μέλη της Κυπριακής αποστολής, η 
κα υπουργός.

Παρά τις όποιες δυσχέρειες, η παρουσία
και η δράση της Κυπριακής αποστολής,
όπως τόνισε, ήταν καταλυτική και η προ-
σφορά της, έτυχε αναγνώρισης τόσο από τις
ελληνικές αρχές όσο και τα μέσα μαζικής
ενημέρωσης.

«Η επιχειρησιακή ετοιμότητα και το
υψηλό επαγγελματικό επίπεδο που επεδεί-

ξατε στις κρίσιμες στιγμές, μας γεμίζει με
ικανοποίηση», κατέληξε η κα Άννα Κουκί-
δου Προκοπίου.

Σε σύντομο χαιρετισμό του, εκ μέρους του
Υπουργού Εσωτερικών, ο Γενικός Διευθυν-
τής του Υπουργείου κος Ελίκκος Ηλία, εξέ-
φρασε περηφάνια  για την συνδρομή της

Κυπριακής αποστολής στην κατάσβεση των
πυρκαγιών στην Ελλάδα.

Ευχαρίστησε τέλος θερμά, όλα τα μέλη
της αποστολής, για τον ζήλο και την αυτα-
πάρνηση που επέδειξαν στη μάχη κατά των
πυρκαγιών. n

Καταλυτική η προσφορά της αποστολής
στη μάχη ενάντια στον πύρινο εφιάλτη.
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Στιγμές χαλάρωσης απόλαυσαν τα
μέλη μας που συμμετείχαν στην μο-
νοήμερη εκδρομή που διοργανώθηκε

από το Τμηματικό Συμβούλιο της ΠΑΣΥΔΥ
Λεμεσού στις 10/9/2023.

Οι συνάδελφοι μας απόλαυσαν αρχικά
τον καφέ τους στο καταπράσινο περιβάλλον
της πλατείας του χωριού Τριμίκλινη, και
στην συνέχεια επισκέφθηκαν και ξεναγήθη-
καν στον σιδηροδρομικό σταθμό της Ευρύ-
χου καθώς και στην προστατευόμενη από
την UNESCO εκκλησία της Παναγίας της
Ασίνου. Μετά το γεύμα τους σε εστιατόριο

της περιοχής, επισκέφθηκαν για προσκύ-
νημα τον Ιερό ναό του Αγίου Κυπριανού και
της Αγίας Ιουστίνης στο χωριό Μένοικο.

Τελευταίος σταθμός της εκδρομής πριν
από την επιστροφή στην Λεμεσό, η Κακο-
πετριά, όπου τα μέλη της Οργάνωσης μας
απόλαυσαν τον καφέ και το γλυκό τους
στην πλατεία του γραφικού χωριού. 

Οι εκδρομείς, επέστρεψαν το βράδυ πίσω
στην Λεμεσό με τις καλύτερες εντυπώσεις
και εκφράζοντας όλοι την επιθυμία για διορ-
γάνωση και άλλων κοινωνικών εκδηλώ-
σεων. n

Εκδρομή μελών Επαρχιακού Τμήματος ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Τμήματος Αρχαιοτήτων του
Υφυπουργείου Πολιτισμού την ερχόμενη Τετάρτη 4 Οκτω-
βρίου, στις 7 μ.μ., θα πραγματοποιηθεί εντός του Κυπριακού

Μουσείου ρεσιτάλ για φωνή και κιθάρα με τίτλο «Airs
Méditerranées/Ήχοι Μεσογείου»με τη σοπράνο Μαρίζα Αναστα-
σιάδη και τον κιθαρίστα Σωκράτη Λεπτό. Η είσοδος είναι ελεύ-
θερη στο κοινό. 

Η εκδήλωση διοργανώνεται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του
Τμήματος Αρχαιοτήτων για προώθηση του ωραρίου που ισχύει
στο Κυπριακό Μουσείο κάθε πρώτη Τετάρτη του μήνα, οπόταν
και το μουσείο είναι ανοικτό στο κοινό από τις 08:00 μέχρι τις
20:00, με ελεύθερη είσοδο.

Ο κιθαρίστας Σωκράτης Λεπτός και η σοπράνο Μαρίζα Ανα-
στασιάδη έχουν συνυφάνει ένα μοναδικό πρόγραμμα που εκτεί-
νεται από τον 16ο αιώνα έως σήμερα, και υπόσχονται να απογει-
ώσουν το κοινό σε ένα μαγευτικό ταξίδι στη μεσογειακή Ευρώπη.
Με τις μαγικές μελωδίες των Βάιλ, Γκαρθία Λόρκα, Πουγιόλ, Ντε
Φάλια και Ομπραντόρς, οι ακροατές θα μεταφερθούν σε έναν
κόσμο όπου επίκεντρο είναι το πάθος, η ποίηση και τα ονειρικά
τοπία, όπου οι πλούσιες υφές της κιθάρας και τα εκφραστικά 
φωνητικά της σοπράνο συγχωνεύονται σε μια αξέχαστη ηχητική
εμπειρία. n

Μουσικό ρεσιτάλ την ερχόμενη Τετάρτη
στο χώρο του Κυπριακού Μουσείου

Το όραμα του για το Γενικό Λογιστήριο ανέπτυξε 
ο Γενικός Λογιστής στην Πρόεδρο της Βουλής

Την περασμένη Παρασκευή η Πρόεδρος της Βουλής
των Αντιπροσώπων κα Αννίτα Δημητρίου πραγματο-
ποίησε συνάντηση με τον νέο Γενικό Λογιστή της Δη-

μοκρατίας κ. Ανδρέα Αντωνιάδη, με την ευκαιρία της πρό-
σφατης ανάληψης των καθηκόντων του.

Στη συνάντηση με την Πρόεδρο της Βουλής ο Γενικός
Λογιστής ανέλυσε το όραμά του να καταστεί το Γενικό Λο-
γιστήριο της Δημοκρατίας ένας σύγχρονος και καινοτόμος
οργανισμός, ο οποίος να υποστηρίζει αποτελεσματικά την
παροχή χρήσιμης και άμεσης χρηματοοικονομικής πληρο-
φόρησης για τη λήψη ορθολογικών και ρεαλιστικών απο-
φάσεων, με γνώμονα τη διαφάνεια και την εξυπηρέτηση του
πολίτη.  Ως άξονες του οράματος αυτού έθεσε την απλο-
ποίηση του κανονιστικού πλαισίου που διέπει τη διαχείριση
των δημόσιων πόρων και την ψηφιοποίηση των διαδικα-

σιών που άπτονται των διαφόρων τομέων εργασίας του Γε-
νικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, μέσω της διασφάλι-
σης ενός αποτελεσματικού συστήματος ελέγχου και δια-
φανούς συστήματος δημοσίων συμβάσεων.

Η Πρόεδρος της Βουλής, δήλωσε την ετοιμότητά της για
ενδυνάμωσης της συνεργασίας μεταξύ του Κοινοβουλίου
και του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, επισημαί-
νοντας ταυτόχρονα την οικονομική αυτονομία της Βουλής
των Αντιπροσώπων.  Συναφώς, τόνισε την ανάγκη βελτίω-
σης του νομοθετικού πλαισίου που διέπει τις διαδικασίες
σύναψης δημοσίων συμβάσεων, με στόχο την αποδοτικό-
τερη και αποτελεσματικότερη υλοποίηση έργων προς εξυ-
πηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, καθώς και την
ανάγκη επανεξέτασης του νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου. n



Διασφάλιση επαρκών 
κατώτατων μισθών στην ΕΕ

Το Κοινοβούλιο έχει επανειλημμένως ζητήσει τη θέ-
σπιση μέτρων για τη διασφάλιση αξιοπρεπούς εισο-
δήματος για όλους τους εργαζομένους της ΕΕ. Η ερ-
γασιακή φτώχεια στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αυξηθεί
σημαντικά την τελευταία δεκαετία, και οι οικονομι-
κές υφέσεις, όπως εκείνη που ακολούθησε την παν-
δημία του COVID-19, αναδεικνύουν τη σημασία του
καθορισμού επαρκών κατώτατων μισθών για την προ-
στασία των πιο ευάλωτων εργαζομένων.

Οι ευρωβουλευτές προσδοκούν ότι οι νέοι κανόνες
θα οδηγήσουν σε αύξηση των πραγματικών μισθών
και μείωση του ανταγωνισμού ως προς το κόστος ερ-

γασίας στην ενιαία αγορά, καθώς και στον περιορισμό του μισθολογικού χάσματος μεταξύ
των φύλων (αφού σχεδόν το 60% των χαμηλόμισθων στην ΕΕ είναι γυναίκες).

Οι χώρες της ΕΕ θα πρέπει να διασφαλίσουν ότι ο εθνικός νόμιμος κατώτατος μισθός δια-
σφαλίζει αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης. Για την αξιολόγηση της επάρκειας, οι χώρες της
ΕΕ μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα εξής εργαλεία:

- να καθορίσουν ένα “καλάθι αγαθών και υπηρεσιών” σε πραγματικές τιμές
- να εφαρμόζουν ενδεικτικές τιμές αναφοράς που χρησιμοποιούνται ευρέως  διεθνώς,

όπως το 60% του ακαθάριστου διάμεσου μισθού και το 50% του ακαθάριστου μέσου μισθού
- να συγκρίνουν τον ελάχιστο καθαρό μισθό με τον όριο της φτώχειας
- να αξιολογούν την επάρκεια των κατώτατων μισθών σε σχέση με την αγοραστική τους

δύναμη
Οι εθνικές κυβερνήσεις μπορούν επίσης να λάβουν τα εξής μέτρα:
- προώθηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων 
- επικαιροποίηση κατώτατων μισθών ανά διετία τουλάχιστον
- διενέργεια επιθεωρήσεων εργασίας για τη διασφάλιση της τήρησης των κανόνων και

την αντιμετώπιση των καταχρηστικών συνθηκών εργασίας
- παροχή στους εργαζομένους πρόσβασης σε μηχανισμούς επίλυσης διαφορών και δι-

καιώματος επανόρθωσης
Ο κατώτατος μισθός είναι η χαμηλότερη αμοιβή που οι εργαζόμενοι πρέπει να λαμβά-

νουν για την εργασία τους. Παρότι όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ παρέχουν κάποιο είδος κα-
τώτατου μισθού, συχνά δεν καλύπτουν όλα τα έξοδα διαβίωσης. Περίπου επτά στους 10 ερ-
γαζομένους που λαμβάνουν τον ελάχιστο μισθό στην ΕΕ δυσκολεύονται να βγάλουν τα
προς τα ζην.

Οι μηνιαίοι κατώτατοι μισθοί στις χώρες της ΕΕ κυμαίνονται από 332 ευρώ στη Βουλ-
γαρία έως 2.256 ευρώ στο Λουξεμβούργο. n

Αυστηρότερα όρια με στόχο 
τη μηδενική ρύπανση το 2050

Το ΕΚ ενέκρινε τη θέση του σχετικά την
αναθεώρηση της νομοθεσίας για τη βελτίωση
της ποιότητας του αέρα, με γνώμονα ένα κα-
θαρό και υγιές περιβάλλον για τους Ευρωπαί-
ους. Η έκθεση ορίζει τη διαπραγματευτική
θέση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

Η έκθεση θέτει αυστηρότερες οριακές τιμές
για το 2035 και τιμές-στόχους για διάφορους
ρύπους, συμπεριλαμβανομένων των αιωρού-
μενων σωματιδίων (ΑΣ2,5, ΑΣ10), του διοξει-

δίου του αζώτου NO2, του διοξειδίου του θείου SO2 και του όζοντος O3, ώστε να δια-
σφαλιστεί ότι η ποιότητα του αέρα στην ΕΕ δεν είναι επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία,
τα φυσικά οικοσυστήματα και τη βιοποικιλότητα. 

Η αναθεώρηση της οδηγίας θα πρέπει να διασφαλίσει την πλήρη ευθυγράμμισή της με
τις πλέον πρόσφατες κατευθυντήριες γραμμές της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (ΠΟΥ)
για την ποιότητα του αέρα. Οι ευρωβουλευτές τονίζουν ακόμη ότι τα ποιοτικά πρότυπα για
τον αέρα που πρότεινε η Επιτροπή θα πρέπει να αποτελέσουν μόνο ενδιάμεσο στόχο, ο
οποίος θα πρέπει να επιτευχθεί το συντομότερο και σε κάθε περίπτωση πριν το 2030.

Το κείμενο υπογραμμίζει την ανάγκη να αυξηθεί ο αριθμός των σημείων δειγματοληψίας.
Στις αστικές περιοχές, θα πρέπει να υπάρχει τουλάχιστον ένας χώρος παρακολούθησης ανά
δύο εκατομμύρια κατοίκους που αντιπροσωπεύει την έκθεση του γενικού αστικού πληθυ-
σμού, βελτιώνοντας την πρόταση της Επιτροπής για έναν χώρο ανά 10 εκατομμύρια κα-
τοίκους. Σε περιοχές όπου είναι πιθανό να σημειωθούν υψηλές συγκεντρώσεις υπέρλεπτων
σωματιδίων (UFP), αιθάλης, υδραργύρου και αμμωνίας (NH3), θα πρέπει να υπάρχει ένα
σημείο δειγματοληψίας για κάθε ένα εκατομμύριο κατοίκους, σε αντίθεση με την αρχική
πρόταση της Επιτροπής (ένας χώρος ανά πέντε εκατομμύρια κατοίκους και μόνο UFP).

Οι ευρωβουλευτές επιθυμούν να εναρμονίσουν τους επί του παρόντος κατακερματι-
σμένους και δυσνόητους δείκτες ποιότητας του αέρα σε ολόκληρη την ΕΕ. Οι δείκτες 
πρέπει να είναι συγκρίσιμοι, σαφείς και διαθέσιμοι στο κοινό, με ωριαίες επικαιροποιήσεις,
ώστε οι πολίτες να μπορούν να προστατεύονται κατά τη διάρκεια υψηλών επιπέδων 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και πριν φτάσουν στα υποχρεωτικά όρια για να σημάνει συνα-
γερμός. 

Οι ευρωβουλευτές προτείνουν ότι εκτός από τα σχέδια για την ποιότητα του αέρα, τα
οποία απαιτούνται για περιπτώσεις όπου σε χώρες της ΕΕ υπερβαίνονται τα όρια, όλα τα
κράτη μέλη θα πρέπει επίσης να δημιουργήσουν χάρτες πορείας για την ποιότητα του αέρα
που θα καθορίζουν βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα προκειμένου να συμμορ-
φωθούν με τις νέες οριακές τιμές. n

Σχέδια για αύξηση της χρήσης 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας

Το Κοινοβούλιο ενέκρινε τα σχέδια 
ενίσχυσης της χρήσης ανανεώσιμων πηγών
ενέργειας, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή 
Πράσινη Συμφωνία και το σχέδιο 
REPowerEU.

Η αναθεωρημένη οδηγία για τις ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας (RED), για την οποία
έχουν συμφωνήσει ήδη το Κοινοβούλιο και
το Συμβούλιο, ορίζει ότι το μερίδιο των ανα-

νεώσιμων πηγών ενέργειας στην τελική κατανάλωση ενέργειας της ΕΕ θα πρέπει να αυ-
ξηθεί σε 42,5% μέχρι το 2030. Τα κράτη μέλη καλούνται μάλιστα να επιδιώξουν το ποσο-
στό αυτό να ανέλθει στο 45%.

Η οδηγία θα επιταχύνει επίσης τις διαδικασίες για την έκδοση αδειών για νέους σταθμούς
ηλεκτροπαραγωγής από ανανεώσιμες πηγές, όπως ηλιακά και αιολικά πάρκα, καθώς και
την αναβάθμιση των υφιστάμενων σταθμών. Οι εθνικές αρχές θα έχουν στη διάθεσή τους
έως και 12 μήνες για την αδειοδότηση νέων μονάδων ανανεώσιμης ενέργειας.

Στον τομέα των μεταφορών, στόχος είναι η αύξηση στη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας να συμβάλει στη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά 14,5% μέχρι
το 2030. Ο στόχος αυτός αναμένεται να επιτευχθεί μέσω της αύξησης του μεριδίου των
προηγμένων βιοκαυσίμων και της θέσπισης υψηλότερων ποσοστώσεων για τα ανανεώ-
σιμα καύσιμα μη βιολογικής προέλευσης, όπως το υδρογόνο.

Το Κοινοβούλιο εξασφάλισε επίσης ότι τα κράτη μέλη θα θέσουν έναν ενδεικτικό στόχο,
σύμφωνα με τον οποίο τουλάχιστον το 5% της νέας εγκατεστημένης ισχύος ανανεώσιμης
ενέργειας θα παράγεται με τη βοήθεια καινοτόμων τεχνολογιών. Θα θεσπιστεί επίσης ένα
δεσμευτικό πλαίσιο για διασυνοριακά ενεργειακά έργα. Οι ευρωβουλευτές ζήτησαν επί-
σης να θεσπιστούν αυστηρότερα κριτήρια όσον αφορά τη χρήση της βιομάζας, ώστε να
διασφαλιστεί ότι η ΕΕ δεν θα επιδοτεί μη βιώσιμες πρακτικές. Η συγκομιδή βιομάζας θα
πρέπει να γίνεται με τρόπο που να μην προκαλεί αρνητικές επιπτώσεις στην ποιότητα του
εδάφους και τη βιοποικιλότητα.

Η αναθεώρηση της νομοθεσίας απορρέει από τη δέσμη μέτρων για την προσαρμογή στο
στόχο του 55%, με την οποία προσαρμόζεται η ισχύουσα νομοθεσία για το κλίμα και την
ενέργεια ώστε να επιτευχθεί ο νέος στόχος της ΕΕ για μείωση των εκπομπών αερίων του
θερμοκηπίου κατά τουλάχιστον 55% έως το 2030 

Η νέα νομοθεσία εγκρίθηκε με 470 ψήφους υπέρ, 120 κατά και 40 αποχές. Για να τεθεί σε
ισχύ, απομένει πλέον να εγκριθεί και επίσημα από το Συμβούλιο. n

Ετήσια συζήτηση για την κατάσταση 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Στην ετήσια συζήτηση για την κατάσταση της ΕΕ, οι
ευρωβουλευτές έθεσαν ερωτήματα στην πρόεδρο Ursula
von der Leyen σχετικά με το έργο της Επιτροπής και τα
σχέδιά της έως τις εκλογές του 2024.

Ανοίγοντας τη συζήτηση, η πρόεδρος του Κοινοβου-
λίου Roberta Metsola δήλωσε: «Η Ευρωπαϊκή Ένωση
είναι σήμερα ισχυρότερη και πιο ενωμένη από ποτέ. Ο
κόσμος αλλάζει και η Ευρώπη πρέπει να προσαρμοστεί

και να αλλάξει μαζί του. Πρέπει να συνεχίσουμε να προσπαθούμε να κάνουμε την Ευρώπη
μας έναν τόπο ισότητας ευκαιριών, πρόσβασης, ευημερίας - όπου όλοι μπορούν να αξιο-
ποιήσουν τις δυνατότητές τους. Πρέπει να συνεχίσουμε τις μεταρρυθμίσεις. Πρέπει πάντα
να κρατάμε τις ανησυχίες των ανθρώπων στο επίκεντρο όλων των πράξεών μας».

Η πρόεδρος της Επιτροπής Ursula von der Leyen δήλωσε ότι η ΕΕ έχει αλλάξει μορφή
από τότε που παρουσίασε για πρώτη φορά το πρόγραμμά της το 2019, προσθέτοντας:
«Έχουμε παραδώσει πάνω από το 90% των πολιτικών κατευθυντήριων γραμμών που πα-
ρουσίασα τότε».

Σχετικά με την Πράσινη Συμφωνία και τον στόχο της απαλλαγής της ευρωπαϊκής βιο-
μηχανίας από τις ανθρακούχες εκπομπές, με την παράλληλη διατήρηση την ανταγωνιστι-
κότητά της, ανακοίνωσε ότι θα ξεκινήσει έρευνα κατά των επιδοτήσεων όσον αφορά τα
ηλεκτρικά οχήματα από την Κίνα. 

Η Πρόεδρος της Επιτροπής τόνισε τη σημασία μιας δίκαιης μετάβασης για τους γεωρ-
γούς, τις οικογένειες και τη βιομηχανία και ότι «η Ευρώπη θα κάνει ό,τι χρειαστεί για να
διατηρήσει το ανταγωνιστικό της πλεονέκτημα».

Όσον αφορά την τεχνητή νοημοσύνη, η κα. von der Leyen δήλωσε ότι τεχνολογία αυτή
θα βελτιώσει την υγειονομική περίθαλψη, θα ενισχύσει την παραγωγικότητα και θα συμ-
βάλει στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. «Η πρώτη προτεραιότητα της Επιτρο-
πής είναι να διασφαλίσει ότι η τεχνητή νοημοσύνη αναπτύσσεται με ανθρωποκεντρικό,
διαφανή και υπεύθυνο τρόπο» δήλωσε, απευθύνοντας κάλεσμα επίσης για τη σύσταση
ενός διεθνούς πάνελ εμπειρογνωμόνων στα πρότυπα της Διακυβερνητικής Επιτροπής για
την Κλιματική Αλλαγή, για να κατευθύνει την ανάπτυξη της τεχνολογίας.

Σχετικά με την Ουκρανία, ανακοίνωσε ότι η Επιτροπή θα προτείνει την επέκταση της
προσωρινής προστασίας της ΕΕ για όσους εγκαταλείπουν τη χώρα και επιπλέον 50 δισ.
ευρώ τα επόμενα χρόνια για επενδύσεις και μεταρρυθμίσεις. 

Αναφέρθηκε επίσης στο κράτος δικαίου, τη διεύρυνση, τη μετανάστευση, τις σχέσεις ΕΕ-
Αφρικής, την πρωτοβουλία «Global Gateway», την κλιματική αλλαγή, την επισιτιστική
ασφάλεια και την επικείμενη σύνοδο κορυφής των κοινωνικών εταίρων. n
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«Η σημερινή συνέντευξη Τύπου με θέμα το εμβολιαστικό πλάνο έναντι της COVID -19
και της εποχικής γρίπης για το φθινόπωρο και τον χειμώνα του 2023-2024 αποτελεί το
έναυσμα για μια σειρά δράσεων του Υπουργείου Υγείας με στόχο την ευαισθητοποίηση για
την αναγκαιότητα του εμβολιασμού, την ενίσχυση της εμβολιαστικής κάλυψης και την
προστασία των ευπαθών ομάδων. Η φετινή εκστρατεία εμβολιασμού αναδεικνύει, επίσης,
τη σημασία της έγκαιρης ενημέρωσης των επαγγελματιών υγείας και του κοινού για τα
οφέλη του εμβολιασμού», δήλωσε η Υπουργός Υγείας την περασμένη Πέμπτη ανακοινώ-
νοντας την έναρξη του προγράμματος Εμβολιασμών.

Ανακοινώθηκε το πρόγραμμα για τους
εμβολιασμούς Covid-19 και Γρίπης

Από την ερχόμενη Δευτέρα, 2 Οκτω-
βρίου αρχίζουν οι εμβολιασμοί τόσο
έναντι της COVID-19, όσο και της

Γρίπης. Οι εμβολιασμοί θα πραγματοποι-
ούνται με ραντεβού, μετά από τηλεφωνική
επικοινωνία. Αρχικά τον  πρώτο καιρό θα
αφορούν προκαθορισμένες ομάδες, οι
οποίες παραμένουν πιο ευάλωτες σε σοβα-
ρές ασθένειες από την COVID-19 ή την
εποχική γρίπη. Το εμβολιαστικό πλάνο θα
διασφαλίσει ότι αυτοί οι άνθρωποι θα έχουν
προστασία από οποιοδήποτε πιθανό κύμα
αυτόν τον χειμώνα.

Σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Ευρωπαϊ-
κού Κέντρου Παρεμπόδισης και Ελέγχου
Ασθενειών ΕCDC,  οι προσπάθειες εμβο-
λιασμού κατά του COVID-19 κατά την πε-
ρίοδο του φθινοπώρου/χειμώνα 2023 -2024,
θα πρέπει να επικεντρωθούν στην προστα-
σία ατόμων ηλικίας άνω των 60 ετών, καθώς
και άλλων ευάλωτων ατόμων ανεξαρτήτως
ηλικίας με υποκείμενες συννοσηρότητες και
ανοσοκατεστολή.  Στην ίδια γραμμή είναι η
στρατηγική του ECDC και για την εποχική
γρίπη, με κύριο στόχο την άμεση, ή έμμεση
προστασία των πιο ευάλωτων ατόμων, που
είναι πιο πιθανό να αναπτύξουν σοβαρή
ασθένεια εάν έχουν μολυνθεί από ιούς γρί-
πης. Στην περίπτωση του εμβολίου της επο-
χικής γρίπης, στόχος αποτελούν και τα υγιή
παιδιά και έφηβοι, καθώς και οι ενήλικές -
επαγγελματίες, για μείωση της μεταδοτικό-
τητας. Με βάση το πλαίσιο αυτό, η Εθνική
Συμβουλευτική Επιτροπή Εμβολιασμών,
έχει εισηγηθεί τις ομάδες προτεραιότητας
για εμβολιασμό, όπως περιγράφονται στη
Διαφάνεια που βλέπουμε.

Σε σχέση με την διενέργεια του εμβολια-
σμού, όπως και τις προηγούμενες φορές
απαραίτητο είναι όπως προσκομίζεται έγ-
γραφο ταυτοποίησης (ταυτότητα, διαβατη-
ρίου ή άλλου). Οι επαγγελματίες υγείας θα
μπορούν να προσκομίζουν την άδεια ασκή-
σεως επαγγέλματος, οι ανοσοκατασταλμέ-
νοι, οι ανοσοανεπαρκείς ασθενείς, καθώς
και άτομα με χρόνια σοβαρή νόσο ή παχυ-
σαρκία, Ιατρική βεβαίωση από Προσωπικό
ή Ειδικό Ιατρό. 

Παράλληλα με την διενέργεια των εμβο-
λιασμών θα δίνεται κάρτα εμβολιασμού
εποχικής Γρίπης, όπως βλέπετε στη Διαφά-
νεια, όπου θα σημειώνεται ο εμβολιασμός,
το είδος του εμβολίου και τα προσωπικά
στοιχεία του δικαιούχου. Η κάρτα εμβολια-
σμού δύναται να παρουσιάζεται στους προ-
σωπικούς ιατρούς, για καταχώρηση του εμ-
βολιασμού στο σύστημα του ΓεΣΥ. 

Πρόσθετα, για να παρακολουθούνται οι
τοπικές αντιδράσεις στα άτομα που θα εμ-
βολιάζονται και με τα δύο εμβόλια, το εμ-
βόλιο της εποχικής γρίπη θα γίνεται στο
δεξί χέρι και το εμβόλιο της COVID-19, στο
αριστερό. Αυτό θα διευκολύνει την ανα-
φορά τυχών τοπικών, ή άλλων ανεπιθύμη-
των αντιδράσεων, μέσω της Κίτρινης Κάρ-
τας, η οποία μπορεί να συμπληρωθεί μέσω
της ιστοσελίδας των Φαρμακευτικών Υπη-
ρεσιών του Υπουργείου Υγείας. 

Όπως ανακοίνωση η Δρ. Χριστίνα Γιαν-
νάκη, Πρόεδρος της Εθνικής Συμβουλευτι-
κής Επιτροπής Εμβολιασμών του Υπουρ-
γείου Υγείας, η Κύπρος ως κράτος μέλος
της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει πρόσβαση στα
πιο πρόσφατα εγκεκριμένα εμβόλια
COVID-19, σε ποσότητες που απαιτούνται
για τη προστασία των ευάλωτων ομάδων
και την αντιμετώπισης της επιδημιολογικής
εξέλιξης του ιού. 

Σύμφωνα με το ECDC και τον EMA σχε-
τικά με την ενημέρωση της σύνθεσης των
εμβολίων COVID-19, η BioNTech-Phizer
προσάρμοσε το εμβόλιο COVID-19 για να
στοχεύσει το στέλεχος SARS-CoV-2 Omi-
cron XBB 1.5, που σχετίζεται στενά με
άλλες παραλλαγές που κυκλοφορούν αυτή
την στιγμή.  

Η Δρ Γιαννάκη τόνισε ότι ο αντιγριπικός
εμβολιασμός αποτελεί βασικό πυλώνα στα
προγράμματα εμβολιασμού του προσωπι-
κού υπηρεσιών υγείας παγκόσμια και συ-
στήνεται στη χώρα μας περισσότερες από
τρεις δεκαετίες. Η λογική του αντιγριπικού
εμβολιασμού, βασίζεται στην ανάγκη προ-
στασίας των ίδιων των εργαζόμενων, αλλά
κυρίως και στην έμμεση προστασία των
ασθενών, κυρίως αυτών που ανήκουν στις
ομάδες αυξημένου κινδύνου, από τη γρίπη.
Τονίζεται ότι οι χώροι παροχής υπηρεσιών
υγείας, έχουν την υποχρέωση να προστα-
τεύουν τους ασθενείς και το προσωπικό
τους. Η υποχρέωση αυτή πηγάζει από την
αρχή του «μη βλάπτειν» αλλά και από την
αρχή της «μηδενικής ανοχής στις νοσοκο-
μειακές λοιμώξεις» που διέπει τα σύγχρονα
συστήματα υγείας.

Επομένως, ο εμβολιασμός των επαγγελ-
ματιών υγείας έναντι της εποχικής γρίπης,
αποτελεί σημαντικό μέτρο για την πρόληψη
και τον έλεγχο της μετάδοσης λοιμώξεων
σε χώρους παροχής υπηρεσιών υγείας,
αλλά και της προώθησης της επαγγελματι-
κής υγείας, αφού κατά την περίοδο έξαρσης
της γρίπης, κορυφώνεται η ζήτηση της ια-
τρικής εκτίμησης και της νοσηλευτικής πε-

ρίθαλψης. 
Η  Μονάδα Επιδημιολογικής Επιτήρησης

& Ελέγχου Λοιμωδών Νοσημάτων, καθώς
και η Διεύθυνση Αγορών και Προμηθειών,
έχουν ήδη οργανώσει τις διαδικασίες τους
για εμβολιασμό των επαγγελματιών υγείας. 

Όπως τόνισε σε διάσκεψη τύπου τα
οφέλη από τον εμβολιασμό τόσο έναντι του
COVID-19, όσο και της εποχικής γρίπης
είναι μεγάλα. Στα Παιδιά ο εμβολιασμός
κατά της εποχικής γρίπης μειώνει την απου-
σία των μαθητών και του προσωπικού στα
σχολεία, προωθεί ένα υγιές εργασιακό πε-
ριβάλλον στα σχολεία και στην ευρύτερη
κοινότητα, και μειώνει την πιθανότητα εκ-
δήλωσης γρίπης στα σχολεία με τα συμ-
πτώματα της οποίας μπορεί να συγχέονται

με αυτά της COVID-19. Στους ενήλικες μει-
ώνει κατά 50%, την εκδήλωση καρδιακών
προσβολών, κατά 28% τον αριθμό των θα-
νάτων σε διαβητικούς ασθενείς, και κατά
24% τον κίνδυνο εκδήλωσης εγκεφαλικού
επεισοδίου σε ασθενείς με αναπνευστικά
νοσήματα.

Πρόσθετα ο εμβολιασμός έναντι της
COVID-19 με το προσαρμοσμένο εμβόλιο,
αναμένεται να αυξήσει το εύρος της ανο-
σίας έναντι των σημερινών κυριάρχων και
αναδυόμενων παραλλαγών, να μειώσει τον
κίνδυνο σοβαρής ασθένειας ή θανάτου από
την COVID-19, αλλά και να μειώσει τον
κίνδυνο εξάπλωσης της. Γενικά ο εμβολια-
σμός είναι το καλύτερο και ασφαλέστερο
διαθέσιμο μέσο πρόληψης. n



Tο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προ-
σωπικού, του Υπουργείου Οικονομικών,
ανακοινώνει ότι οι επόμενες εξετάσεις στα
πιο κάτω θέματα θα γίνουν την Τετάρτη, 22
Νοεμβρίου 2023 και την Τετάρτη, 29 Νοεμ-
βρίου 2023, αντίστοιχα, ως ακολούθως:

ΕΞΕΤΑΣΗ Α
Τετάρτη, 22 Νοεμβρίου 2023
2.30 μ.μ. – 4.00 μ.μ.
Εξέταση στον περί Δημόσιας Υπηρεσίας

Νόμο, στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Κα-
νονισμούς και στις Γενικές Διατάξεις, ή

Εξέταση στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας
Κανονισμούς και στις Γενικές Διατάξεις.

ΕΞΕΤΑΣΗ Β
Τετάρτη, 29 Νοεμβρίου 2023
2.30 μ.μ. – 3.45 μ.μ.
Εξέταση στους περί της Ρύθμισης των

Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβά-
σεων και για Συναφή Θέματα Νόμους,

και στους περί του Συντονισμού των Δια-
δικασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων
Προμηθειών, Έργων και Υπηρεσιών (Γενι-
κούς) Κανονισμούς και στους Κανονισμούς
Αποθηκών.

3.45 μ.μ. – 4.00 μ.μ. Διάλειμμα.
4.00 μ.μ. – 5.30 μ.μ. Εξέταση στις Δημο-

σιονομικές και Λογιστικές Οδηγίες.
2. Δικαίωμα συμμετοχής στις πιο πάνω

Εξετάσεις έχουν οι δημόσιοι υπάλληλοι και
υπάλληλοι οργανισμών δημοσίου δικαίου,
κάτοχοι μόνιμης ή προσωρινής θέσης,
καθώς και εργοδοτούμενοι αορίστου ή ορι-
σμένου χρόνου που υπηρετούν στη δημόσια
υπηρεσία ή σε οργανισμούς δημοσίου δι-
καίου, το Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης στην
οποία υπηρετούν απαιτεί επιτυχία στην εξέ-
ταση αυτή.

3. Ο τόπος διεξαγωγής των εξετάσεων θα
είναι στη Λευκωσία για τους υποψηφίους
των Επαρχιών Λευκωσίας, Λάρνακας και
Αμμοχώστου, και στη Λεμεσό για τους υπο-
ψηφίους των Επαρχιών Λεμεσού και Πάφου.
Τα εξεταστικά κέντρα θα ανακοινωθούν αρ-
γότερα, με προσωπική επιστολή προς τους
αιτητές.

4. Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στις
πιο πάνω εξετάσεις πρέπει να υποβάλουν
σχετική αίτηση προς τη Διευθύντρια του
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσω-

πικού, με αντίγραφο στο Υπουργείο, Τμήμα
ή Ανεξάρτητο Γραφείο στο οποίο υπηρετούν,
μέχρι και την Δευτέρα, 9 Οκτωβρίου 2023.
Επισημαίνεται ότι η αίτηση πρέπει να υπο-
βληθεί πάνω στο νέο Ειδικό Έντυπο το
οποίο διανεμήθηκε σ΄ όλες τις Υπηρεσίες με
την Εγκύκλιο του Τμήματός μας με αρ. 1587
και ημερ. 20.2.2019 και είναι αναρτημένο
στην ιστοσελίδα του Τμήματος Δημόσιας
Διοίκησης και Προσωπικού στην ηλεκτρο-
νική διεύθυνση http://www.mof.gov.cy/
papd, κάτω από την επιλογή «Εξετάσεις για
Δημοσίους Υπαλλήλους». Οι αιτήσεις είτε
παραδίδονται στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκη-
σης και Προσωπικού, είτε αποστέλλονται
μέσω Ταχυδρομείου ή τηλεομοιοτυπικής
υπηρεσίας στους αριθμούς 22602761 και
22602763.

5. Η εξεταστέα ύλη της Εξέτασης Α, είναι
διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Τμήματος
Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού στην
ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.mof.
gov.cy/papd κάτω από την επιλογή «Νομο-
θεσία» και, στη συνέχεια «Νόμοι» / «Κανο-
νισμοί».

Η εξεταστέα ύλη της Εξέτασης Β είναι
αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Γενικού
Λογιστηρίου, στην ηλεκτρονική διεύθυνση
http://www.treasury.gov.cy.

6. (α) Κατά την Εξέταση Α επιτρέπεται
όπως οι εξεταζόμενοι συμβουλεύονται τους
περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμους, τους περί
Δημόσιας Υπηρεσίας Κανονισμούς και τις
Γενικές Διατάξεις και τις εκάστοτε ισχύου-
σες τροποποιήσεις τούτων.

(β) Κατά την Εξέταση Β επιτρέπεται όπως
οι εξεταζόμενοι συμβουλεύονται τον Νόμο
που προβλέπει περί της Λογιστικής και Δη-
μοσιονομικής Διαχείρισης και περί του Χρη-
ματοοικονομικού Ελέγχου της Δημοκρα-
τίας, τις Δημοσιονομικές Διατάξεις του
Συντάγματος (ΜΕΡΟΣ ΧΙ), τις Δημοσιονο-
μικές και Λογιστικές Οδηγίες, το βιβλίο των
Κανονισμών Αποθηκών, τους Νόμους και
Κανονισμούς περί της Σύναψης Δημοσίων
Συμβάσεων και τις εκάστοτε ισχύουσες τρο-
ποποιήσεις τούτων μόνο.

7. Επισημαίνεται ότι, καμιά εκπρόθεσμη
αίτηση δεν θα γίνεται δεκτή μετά τη λήξη
της ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων. n

ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 202312 Υπάλληλος
δημόσιος

Από την Επίσημη Εφημερίδα της 22ας Σεπτεμβρίου

Ο Γεώργιος Ελευθερίου, Λειτουργός Επι-
κοινωνίας Α΄, Βουλή των Αντιπροσώπων,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Επικοινωνίας, με προσόντα στα θέματα
Ηλεκτρονικής Επικοινωνίας, από τις 15 Αυ-
γούστου 2023.

Οι πιο κάτω Πρώτες Στενογράφοι Βου-
λής, Βουλή των Αντιπροσώπων, προάγονται
στη θέση Ανώτερης Πρώτης Στενογράφου
Βουλής, από τις 15 Αυγούστου 2023:
Ιωάννα Χριστοφόρου, Ελένη Αγρότου.

Οι πιο κάτω Συντηρητές Δασών, Τμήμα
Δασών, προάγονται στη θέση Συντηρητή
Δασών Α', από τις 15 Αυγούστου 2023: Χα-
ράλαμπος Χριστοδούλου, Ηρόδοτος Κα-
κουρής, Θωμάς Κυριάκου, Αχιλλέας Μι-
χαήλ, Αρίσταρχος Αριστάρχου.

Ο Θεόδουλος Διονυσίου, Ανώτερος Τε-
χνικός, Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, προ-
άγεται στη θέση Τεχνικού Επιθεωρητή, από
τις 15 Αυγούστου 2023.

Η Σόνια Σωτηρίου, Τεχνικός Μηχανικός,
1ης Τάξης, Τμήμα Ανάπτυξης Υδάτων, προ-
άγεται, πάνω σε υπεράριθμη βάση, στη θέση
Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού, από τις 15
Αυγούστου 2023.

Η Μαρία Ιωάννου-Κυριάκου, Βοηθός Δι-
ευθυντής Κλινικής/Τμήματος (Αναισθησιο-
λογίας), προάγεται στη θέση Διευθυντή
Κλινικής/Τμήματος, στην ειδικότητα της
Αναισθησιολογίας, από τις 15 Αυγούστου
2023.

Η Θάλεια Παπαδούρη, Βοηθός Διευθυν-
τής Κλινικής/Τμήματος (Παιδιατρικής),
προάγεται στη θέση Διευθυντή Κλινικής/
Τμήματος, στην ειδικότητα της Παιδιατρι-
κής, με εξειδίκευση στην Εντατική Θεραπεία
Νεογνών, από τις 15 Αυγούστου 2023.

Ο Ιωσήφ Μουτήρης, Βοηθός Διευθυντής
Κλινικής/Τμήματος (Καρδιολογίας), προ-
άγεται στη θέση Διευθυντή Κλινικής/Τμή-
ματος, στην ειδικότητα της Καρδιολογίας,
από τις 15 Αυγούστου 2023.

Ο Φίλιππος Γεωργιάδης, Υγειονομικός
Λειτουργός, Υγειονομική Υπηρεσία, προ-
άγεται στη θέση Υγειονομικού Λειτουργού
Α΄, Υγειονομική Υπηρεσία, από τις 15 Αυ-
γούστου 2023.

Η Χρυστάλλα Πιερή-Χαραλάμπους, Φυ-
σιοθεραπευτής, Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπη-
ρεσίες Δημόσιας Υγείας, προάγεται στη
θέση Φυσιοθεραπευτή Α΄, από τις 15 Αυ-
γούστου 2023.

Η Αιμιλία Ιωάννου, Λειτουργός Ελέγχου,
Ελεγκτική Υπηρεσία, προάγεται στη θέση
Λειτουργού Ελέγχου Α΄, από τις 15 Αυγού-
στου 2023.

Οι πιο κάτω, οι οποίοι είχαν προαχθεί από
την 1η Ιουνίου 2018 στη θέση Δασικού Λει-
τουργού, 1ης Τάξης, Τμήμα Δασών και των
οποίων η πιο πάνω προαγωγή ακυρώθηκε
από το Διοικητικό Δικαστήριο, προάγονται
στην ίδια θέση αναδρομικά από την 1η Ιου-
νίου 2018: Πέτρος Αναστασίου, Ηλίας Ηλία,
Ονήσιλλος Φουρνίδης.

Ο Χρίστος Κυριακίδης, Λειτουργός Κρα-
τικού Αρχείου, προάγεται στη θέση Εφόρου
Κρατικού Αρχείου, από την 1η Σεπτεμβρίου
2023.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί, 1ης
Τάξης, Υπουργείο Εσωτερικών, προάγονται
στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού,
από τις 15 Αυγούστου 2023: Μαρία Δ. Παύ-
λου, Ελένη Γιάλλουρου.

Η Σταυρούλλα Θεμιστοκλέους, Ανώτερος
Επιμελητής, Υπουργείο Παιδείας, Αθλητι-
σμού και Νεολαίας, προάγεται στη θέση
Πρώτου Επιμελητή, Υπουργείο Παιδείας,

Αθλητισμού και Νεολαίας, από τις 15 Αυ-
γούστου 2023.

Οι πιο κάτω Επιμελητές, 1ης Τάξης,
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεο-
λαίας, προάγονται στη θέση Ανώτερου Επι-
μελητή, από τις 15 Αυγούστου 2023: Πε-
τρούλα Χρ. Πετρή, Άννα Παυλάκη.

H Θέμις Κοκκίνου, Επιμελητής, 1ης Τάξης,
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεο-
λαίας, προάγεται στη θέση Ανώτερου Επι-
μελητή, από τις 15 Αυγούστου 2023.

Οι πιο κάτω Επιμελητές, Υπουργείο Παι-
δείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, προάγον-
ται στη θέση Επιμελητή, 1ης Τάξης, από τις
15 Αυγούστου 2023: Νίκη Σωκράτους-Επι-
φανίου, Άντρη Μαντζούρα-Πανασέτη, Αν-
τώνης Σωτηρίου, Κάτια Τζιαμάλη, Δώρα
Αποστολίδου, Κυριακή Καλλένου, Μαρίνα
Κλίππη, Παναγιώτα Χριστοδούλου.

Ο Αρτέμης Αρτεμίου, ο οποίος αφυπηρέ-
τησε από τη Δημόσια Υπηρεσία από την 1η
Αυγούστου 2018 και είχε προαχθεί από τις
23 Ιουλίου 2018 στη θέση Βοηθού Προϊστά-
μενου Νοσηλευτικού Λειτουργού, Νοση-
λευτικός Κλάδος Ψυχικής Υγείας και του
οποίου η πιο πάνω προαγωγή ακυρώθηκε
από το Διοικητικό Δικαστήριο, προάγεται
στην ίδια θέση αναδρομικά από τις 23 Ιου-
λίου 2018, μέχρι την αφυπηρέτησή του.

Η Ρεβέκκα Κοκκινόφτα, Ανώτερος Χημι-
κός, Γενικό Χημείο του Κράτους, προάγεται
στη θέση Διευθυντή Γενικού Χημείου του
Κράτους, από τις 15 Αυγούστου 2023.

Ο Παναγιώτης Συμεού, Ανώτερος Μηχα-
νικός Τεχνικών Υπηρεσιών, Υπουργείο Άμυ-
νας, προάγεται στη θέση Διευθυντή Άμυ-
νας, από τις 2 Οκτωβρίου 2023.

Η Κατερίνα-Νατάσα Ανδρέου, μόνιμος
Τεχνικός Μηχανικός, Υπουργείο Άμυνας,

προάγεται στη θέση Τεχνικού Μηχανικού,
1ης Τάξης, από τις 15 Σεπτεμβρίου 2023.

Ο Στυλιανός Τσιούστας, Λειτουργός Εμ-
πορίου και Βιομηχανίας, προάγεται στη
θέση Λειτουργού Εμπορίου και Βιομηχανίας
Α΄, από την 1η Σεπτεμβρίου 2023.

Η Ελένη Καρκώτη, Ανώτερος Επιθεωρη-
τής Εμπορίου και Βιομηχανίας, προάγεται
στη θέση Πρώτου Επιθεωρητή Εμπορίου και
Βιομηχανίας, από την 1η Σεπτεμβρίου 2023.

Ο Ανδρέας Φωτίου, Επιθεωρητής Εμπο-
ρίου και Βιομηχανίας, 1ης Τάξης, προάγεται
στη θέση Ανώτερου Επιθεωρητή Εμπορίου
και Βιομηχανίας, από την 1η Σεπτεμβρίου
2023.

Ο Τρυφωνάκης Τρύφωνος, Λειτουργός
Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιο-
κτησίας, Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Δια-
νοητικής Ιδιοκτησίας, προάγεται στη θέση
Λειτουργού Εφόρου Εταιρειών και Διανοη-
τικής Ιδιοκτησίας Α΄, από τις 15 Αυγούστου
2023.

Η Κάτια Γρηγορίου-Ιωάννου, Ανώτερος
Εξεταστής, Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και
Διανοητικής Ιδιοκτησίας, προάγεται στη
θέση Πρώτου Εξεταστή, από τις 15 Αυγού-
στου 2023.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Εξεταστές, Τμήμα
Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιο-
κτησίας, προάγονται στη θέση Εξεταστή,
από τις 15 Αυγούστου 2023: Μαρία Εφραίμ,
Ελένη Α. Χατζηγεωργίου. 

Ο Μάριος Αλεξάνδρου, ο οποίος είχε προ-
αχθεί από τις 15 Ιουλίου 2018, στη θέση
Επάρχου, Υπουργείο Εσωτερικών και του
οποίου η πιο πάνω προαγωγή αργότερα
ακυρώθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο,
προάγεται στην ίδια θέση αναδρομικά από
τις 15 Ιουλίου 2018.n

Προαγωγές
Συνέχεια από σελ. 2

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ
A. (i) ΣΤΟΝ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΝΟΜΟ, ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ (ΕΝΤΥΠΟ Α΄) – και
(ii)ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

(Μόνο για Διοικητικούς Λειτουργούς και Λειτουργούς Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού) (ΕΝΤΥΠΟ Β΄)
B. ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ, ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΑΨΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΩΝ 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΝΑΨΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΕΝΙΚΟΥΣ) 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΑΠΟΘΗΚΩΝ (ΕΝΤΥΠΟ Γ΄)
Δυνάμει των Κανονισμών 18 και 19 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικών) Κανονισμών του 1991 έως 2020



ΓΙΑ ΤΟν ΕλΕYθΕΡO ΣΑΣ χΡOνΟ
Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια
γραμμή, κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα
πρέπει να περιέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1
έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυ-
χαίους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν
το παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

Σταυρόλεξο

ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 13Υπάλληλος
δημόσιος

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. Παράκτια, όρη της ΝΔ Αλ-
βανίας - Πολ ...: τραγουδιστής.
2. Αρχαίος Κυρηναίος φιλόσο-
φος - Αρχικά ανώτατων ιερω-
μένων.
3. Στη Χημεία αναφέρεται και η
μονοσθενής - Ο αριθμός 380 -
Aνώτατα... αξιώματα.
4. Θυμίζει... τη Ζιραρντό -
Σπουδαίος Αττικός ρήτορας,
εκφραστής της Πανελλήνιας
Ιδέας.
5. Συνεχόμενα στο... βυθό -
Πρωταγωνίστησε στην ταινία
του Αγγελόπουλου «Η Σκόνη
του Χρόνου» - Ο συγγραφέας
του «Σιντάρτα».
6. Μερικά είναι άoσμα - ... Λου-
πέν: ήρωας του Λεμπλάν.
7. Δεν υπάρχει στα σύγχρονα
αυτοκίνητα (ξεν.) - Βανέσα ...:
διάσημη βιολίστρια - Φαφού-
τικα.
8. Αμμουδεροί λόφοι - Γάλλος μαθηματικός.
9. Εταιρικά αρχικά - Ομηρικός ... Άδης - Τίτλος
τραγουδιού της Νατάσας Θεοδωρίδου - Γράμ-
ματα από τη ... Λουκία.
10. Περίφημη κωμωδία του Μένανδρου - Βυζαν-
τινή μουσική νότα.
11. Ο μουσικοσυνθέτης του αριστουργήματος
«Κάρμινα Μπουράνα» - Μεταβολή στο αντίθετο.
12. Ένα αδρανές αέριο - Τύραννος της αρχαίας
Μιλήτου.
13. Φιλοσοφική μερίδα των Ιουδαίων - Δεν εν-
δείκνυται των χωραφιών τους καλοκαιρινούς
μήνες.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Ο ζωγράφος του πίνακα «Οι Χαρτοκλέφτες»
(μια γραφή) - Ζορζ...: συγγραφέας.
2. Μυθικές θεότητες που κυνηγούσαν εγκλημα-
τίες - Το Κοινοβούλιό μας διαθέτει τριακόσιες.
3. Ιταλός σκηνοθέτης - Έγραψε το μυθιστόρημα
«Το Σύνδρομο Πoρτνόι» - Το πουλάνε... είρωνες.
4. Προοδευτικός Ιουδαίος βασιλιάς - Αρχαίος
Αθηναίος στρατιωτικός και πολιτικός - Δείχνει. .

5. Υπάρχουν στο... φυτό - Πόλη της Ινδίας -
Στάση που στόχευε στην ανατροπή του Ιουστι-
νιανoύ.
6. ...Γαζέλη: ηρωίδα του Γρηγορίου Ξενόπουλου -
Υποατομικό σωματίδιο που αποτελείται όπό ένα
κουάρκ και ένα αντικουάρκ.
7. Συστατικό στοιχείο πολλών φυτικών συμπλη-
ρωμάτων διατροφής - Θρυλικό τηλεοπτικό σκυ-
λάκι.
8. Πρόθεση με απόστροφο - Ζευγάρι που τιμή-
θηκε με το νόμπελ ιατρικής (1947) - «Ουάσινγ-
κτον ...»: αμερικάνικη εφημερίδα.
9. Φουντωτές των αλεπούδων - ... Κοντολέων:
συγγραφέας και μεταφράστρια.
10. Γυναικείο χαϊδευτικό όνομα - «Το
Hμερoλόγιo ... Τρελoύ»: έργο του Νικολάι Γκόγ-
κολ - Μυθικός ήρωας της Ελευσίνας.
11. Παράγγελμα για στάση προσοχής - Βουνό
της Mακεδoνίας.
12. Τούρκος ιεροδικαστής - Χωριό του Έβρου.
13. Η γενέτειρα του Στράβώνα - Κυοφορία.

Oι λύσεις στη σελίδα 14

Eβδομάδα πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων
για αειφορική χρήση και διαχείριση
Στην Κύπρο ορίστηκε η 18η - 26η Νοεμβρίου

ΗEβδομάδα Πρόληψης Δη-
μιουργίας Αποβλήτων είναι
μια πρωτοβουλία που

σκοπό έχει να προβάλει, σε ευρω-
παϊκό επίπεδο, την εφαρμογή δρά-
σεων ευαισθητοποίησης του κοινού
σε θέματα αειφορικής χρήσης
πόρων και διαχείρισης αποβλήτων
(μείωση, επαναχρησιμοποίηση, ανακύ-
κλωση), με κορύφωση τέτοιων δράσεων την
προτελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου.

Στην Κύπρο, συντονιστής για την Εβδο-
μάδα Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων
είναι το Τμήμα Περιβάλλοντος του Υπουρ-
γείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και
Περιβάλλοντος. Για το 2023, έχει οριστεί η
εβδομάδα 18 Νοεμβρίου - 26 Νοεμβρίου
2023 με φετινό σύνθημα «Συσκευασίες!
(Packaging)».

Στο πλαίσιο αυτό, ενθαρρύνονται όλοι οι
εμπλεκόμενοι φορείς, όπως Αρχές Τοπικής
Διοίκησης, συλλογικά συστήματα διαχείρι-
σης αποβλήτων, εκπαιδευτικά ιδρύματα,
ιδιωτικές επιχειρήσεις, οργανωμένα σύνολα
και μη κυβερνητικοί οργανισμοί, αλλά και
το ευρύ κοινό, να εμπλακούν ενεργά σε
δράσεις που αφορούν στη μείωση αποβλή-
των, την επαναχρησιμοποίηση και την ανα-
κύκλωση, καθώς και την προώθηση των
αρχών της κυκλικής οικονομίας και την ορ-
θολογιστική διαχείριση των αποβλήτων

σύμφωνα με την ιεράρχηση.
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των

δράσεων είναι η 12η Νοεμβρίου 2023, μέσω
της ιστοσελίδας www.ewwr.eu ακολουθών-
τας τις οδηγίες της. Στην πιο πάνωηλεκτρο-
νική πλατφόρμα οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να ανατρέξουν σε χρήσιμη
πληροφόρηση για την εβδομάδα πρόληψης
δημιουργίας αποβλήτων και τον τρόπο υπο-
βολής δράσεων, σε διαθέσιμα εκπαιδευτικά
εργαλεία και άλλο χρήσιμο υλικό που μπο-
ρεί να χρησιμοποιηθεί στις δράσεις, σε ενη-
μέρωση για δράσεις που έχουν υποβληθεί
παλαιότερα ή και προγραμματίζονται για
αυτή τη βδομάδα, όπου μπορούν να πάρουν
ιδέες.  

Πέρυσι κατά την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα
Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων  υλο-
ποιήθηκαν 16.129 δράσεις σε 36 χώρες.

Για περαιτέρω διευκρινήσεις και λεπτομέ-
ρειες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοι-
νωνήσουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση
ngeorgiou@environment.moa.gov.cy. n

Εισηγήσεις για εξοικονόμηση 
δαπανών στην αγορά κατέδειξε 
Έρευνα Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή

Είναι γεγονός ότι ο πληθωρισμός στον
τομέα των τροφίμων παρουσιάζει συ-
νεχή αύξηση τα τελευταία χρόνια, με

αποτέλεσμα την επιπρόσθετη οικονομική
επιβάρυνση των νοικοκυριών. Ακόμα όμως
και σε αυτή τη δύσκολη περίοδο, η αγορά
προσφέρει πληθώρα επιλογών, τόσο σε
προϊόντα όσο και σε σημεία πώλησης, με-
ταξύ των οποίων ο καταναλωτής μπορεί να
επιλέξει και να κάνει τις πιο συμφέρουσες
γι’ αυτόν επιλογές.

Στο πλαίσιο αυτό, η Υπηρεσία Προστα-
σίας Καταναλωτή διενήργησε στις 13 Σε-
πτεμβρίου έρευνα κατά την οποία επιθεω-
ρητές της επισκέφθηκαν δύο υπεραγορές
και προέβησαν σε εικονική αγορά 44 βασι-
κών καταναλωτικών αγαθών. Σε κάθε υπε-
ραγορά δημιουργήθηκαν δύο καλάθια αγο-
ρών: στο πρώτο καλάθι τοποθετήθηκαν τα
φθηνότερα και στο δεύτερο τα ακριβότερα
όμοια προϊόντα από το ίδιο ράφι. Τα συνο-
πτικά αποτελέσματα της έρευνας είναι τα
ακόλουθα:

Η εν λόγω έρευνα καταδεικνύει ότι, με
προσεκτικές επιλογές, υπάρχει περιθώριο
εξοικονόμησης σημαντικού ποσού χρημά-
των για τα νοικοκυριά από τις αγορές τους.
Για τα πλήρη αποτελέσματα της έρευνας
πατήστε εδώ.
Υιοθετώ ορθολογιστικές καταναλωτι-
κές συνήθειες

Οι ορθολογιστικές καταναλωτικές συνή-
θειες, που βασίζονται στις πραγματικές
ανάγκες και αντανακλούν τις πραγματικές
οικονομικές δυνατότητες των καταναλω-
τών, οδηγούν σε έξυπνες και φθηνότερες
αγορές.  Γι’ αυτό, η Υπηρεσία Προστασίας
Καταναλωτή παροτρύνει τους καταναλω-
τές να λάβουν υπόψη τις ακόλουθες συμ-
βουλές, που στόχο έχουν την εξοικονόμηση
χρημάτων κατά την προμήθεια τροφίμων

και άλλων ειδών, ανεξάρτητα από τις οικο-
νομικές συνθήκες της αγοράς:

• Διενεργείτε την απαιτούμενη έρευνα
αγοράς για να εντοπίσετε, ανάλογα με τις
ανάγκες σας, την πιο συμφέρουσα  υπερα-
γορά και προϊόντα.

• Πριν από την επίσκεψή σας στην υπε-
ραγορά, ετοιμάστε  κατάλογο αγορών, με
βάση τις πραγματικές σας ανάγκες, από τον
οποίο δεν θα παρεκκλίνετε.

• Αγοράστε μόνο τα απαραίτητα προ-
ϊόντα που έχετε καταγράψει, χωρίς να επη-
ρεάζεστε από διαφημιστικές  δράσεις.

• Μην προβαίνετε σε αγορά προϊόντων
μόνο και μόνο επειδή είναι σε προσφορά.

• Αγοράζετε προϊόντα στην προαποφασι-
σμένη ποσότητα.

• Ελέγχετε τη μοναδιαία τιμή των προ-
ϊόντων που προτίθεστε να αγοράσετε, δη-
λαδή την τιμή ανά κιλό, ανά λίτρο κλπ. Η
τελική τιμή μεταξύ όμοιων προϊόντων δεν
αποτελεί μέτρο σύγκρισης, καθώς η ποσό-
τητα των συσκευασιών τους μπορεί να δια-

φέρει.
• Ελέγχετε προσεκτικά

τις αποδείξεις αγοράς πριν
την απομάκρυνσή από το
ταμείο. Εάν διαπιστώσετε
διαφορές στις τιμές που
αναγράφονται στην από-
δειξη με αυτές που αναγρά-

φονται στο ράφι, ζητήστε άμεσα διόρθωση
του λάθουςκαι προβείτε σε καταγγελία στο
1429. 

• Αξιοποιήστε το διαδίκτυο γιαπραγμα-
τοποίηση αγορών, αλλά και για εντοπισμό
και σύγκριση τιμών μεταξύ διαφορετικών
υπεραγορών.

• Επιλέγετε  τα οικονομικότερα προϊόντα,
κάνοντας σύγκριση προϊόντων που είναι
τοποθετημένα στο ίδιο ράφι.

Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή,
από την πλευρά της, συνεχίζει τις προσπά-
θειες για την υιοθέτηση της ηλεκτρονικής
πλατφόρμας e-kalathi, η οποία θεωρεί ότι
θα αποτελέσει σημαντικότατο εργαλείο στη
διάθεση των καταναλωτών για διαφάνεια
και σύγκριση τιμών και πιο συμφέρουσες
επιλογές. n
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Αυτοδιοικητικές Εκλογές: Τοπικές Καινοτομίες – Ανθεκτικές Κοινωνίες  

Στις επερχόμενες αυτοδιοικητικές
εκλογές, οι στρατηγικές συμμαχίες
και οι τοπικές συνεργασίες κομμάτων

έχουν μεγάλο ειδικό βάρος, όμως η ανά-
πτυξη της προεκλογικής στρατηγικής πρέ-
πει να προσμετρήσει, μεταξύ άλλων τον έν-
τονο βαθμό εκλογικής μεταβλητότητας και
από-ευθυγράμμισης. Ο αριθμός των κομμα-
τικά ευθυγραμμισμένων ψηφοφόρων είναι
πλέον μικρότερος από τον αριθμό των ανα-
ποφάσιστων.   

Η εικόνα των υποψηφίων (φήμη χαρα-
κτήρα και φήμη ικανότητας), η πειστικό-
τητα, η πολιτική δημιουργικότητα, η
εστίαση στην ανθεκτικότητα, η επιστημο-
νική τεκμηρίωση, οι θέσεις και οι προτάσεις
στα κορυφαία ζητήματα που απασχολούν
τις τοπικές κοινωνίες, τα εργαλεία υλοποί-
ησης των προτεινόμενων σχεδίων και δρά-
σεων και η αποτελεσματική διαφοροποίηση
αποτελούν τις βασικές προκλήσεις και κρι-
τήρια ψήφου. 

Ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλογών,
παρουσιάζεται πιο κάτω ένα ενδεικτικό
πλάνο το οποίο μετασχηματίζει ουσιαστικά
την πολιτική επικοινωνία. Ο προτεινόμενος
προεκλογικός σχεδιασμός περιλαμβάνει
τρεις βασικές παραμέτρους: α)Το σύνθημα
‘slogan’, β)τους κεντρικούς άξονες πολιτικής
και γ)τα εργαλεία για την υλοποίηση του
προεκλογικού προγράμματος – μια καινο-
τομία που μπορεί να γεφυρώσει το χάσμα
ανάμεσα στην προεκλογική και τη διακυ-
βέρνηση.

Το κεντρικό μήνυμα μπορεί να συνοψιστεί
στη φράση: ‘Τοπικές Καινοτομίες – Ανθε-
κτικές Κοινωνίες’. Στη νέα εποχή των εκθε-
τικών αλλαγών και της αλληλένδετης ευ-
θραυστότητας, το έργο της Τοπικής Αυτο-

διοίκησης εστιάζεται στην αντιμετώπιση
των πολλαπλών κρίσεων, την αξιοποίηση
των ευκαιριών, την προώθηση της εγχώριας
μαζικής καινοτομίας από τη βάση προς τα
πάνω και τη δημιουργία ενός βιώσιμου μέλ-
λοντος.  

Παρουσιάζονται ακολούθως 15 Πυλώνες
Πολιτικής οι οποίοι μπορούν να αποτελέ-
σουν τον βασικό κορμό του προεκλογικού
προγράμματος: 

1. Καλή Διακυβέρνηση: προσβασιμότητα
και διαφάνεια, ανταπόκριση, μηχανισμοί
εποπτείας, λογοδότηση – ευθύνη, αποτελε-
σματικότητα, δείκτες επίδοσης.

2. Συμμετοχή της Κοινωνίας των Πολι-
τών: συμμετοχικές διαδικασίες για τη δια-
μόρφωση, εφαρμογή, παρακολούθηση, επι-
σκόπηση και αναπροσαρμογή πολιτικών και
μέτρων. 

3. Ενίσχυση της Κοινωνικής και Αλλη-
λέγγυας Οικονομίας. Τοπικές Καινοτομίες
για το Κοινό Καλό. Κοινωνική Επιχειρημα-
τικότητα και Κοινωνική Καινοτομία.

4. Στρατηγικές και πολιτικές αντιμετώπι-
σης των οξυμένων προβλημάτων στις τοπι-
κές κοινωνίες, με έμφαση στο αυξημένο κό-
στος ζωής. 

5. Προστασία της Βιοποικιλότητας. Ανά-
δειξη της Φυσικής και Πολιτιστικής Κληρο-
νομιάς.  

6. Κλιματική Ανθεκτικότητα. Έξυπνες και
Ενεργειακά Ανθεκτικές Πόλεις. Ευθυγράμ-
μιση με τους Παγκόσμιους Στόχους Βιώσι-
μης Ανάπτυξης του ΟΗΕ.

7. Προώθηση της Βιώσιμης Γεωργίας. Γε-
ωργία και Κλιματική Κρίση: συνδυασμός μέ-
τρων για μείωση των αρνητικών επιπτώ-
σεων ‘mitigation’ και προσαρμογής ‘adapta-
tion’. Ναυτική και Γαλάζια Ανάπτυξη.

8. Διαχείριση Κρίσεων. Πολιτικές ετοιμό-
τητας και πρόληψης στις φυσικές κατα-
στροφές. 

9. Ψηφιακός Μετασχηματισμός που δημι-
ουργεί κοινωνική αξία, οικονομική αξία, αξία
για τη βιομηχανία και επιχειρηματική αξία.

Νέες Τεχνολογίες οι οποίες προσφέρουν
πολλαπλά οφέλη για τους πολίτες, τις εται-
ρείες και την κοινωνία ως σύνολο. 

10. Επιχειρηματική ανθεκτικότητα. Γυναι-
κεία Επιχειρηματικότητα – Νεανική Επιχει-
ρηματικότητα.

11. Σύσφιξη της σχέσης Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης και εκπαίδευσης / αναβάθμισης δε-
ξιοτήτων.

12. Δημιουργία Περιφερειών Καινοτομίας
(ενιαίων περιοχών συν-ανάπτυξης) με
στόχο την επίτευξη κρίσιμης μάζας, την ανά-
πτυξη συνεργειών, την ανάδειξη και αξιο-
ποίηση των ειδικών χαρακτηριστικών και
των συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε πε-
ριοχής και την καλύτερη απορρόφηση των
ευρωπαϊκών κονδυλίων.

13. City Branding. Branding Τόπου.
Branding Τουριστικού Προορισμού.

14. Προώθηση του Βιώσιμου Τουρισμού.
15. Μέτρα πρόληψης κατά του Μετανα-

στευτικού.
Ενόσω τα εκθετικά φαινόμενα και οι

ασύμμετρες απειλές αντιμετωπίζονται με
γραμμικά μοντέλα και παραδοσιακά στα-
τικά εργαλεία, ο καταστροφικός φαύλος κύ-
κλος ‘από κρίση σε κρίση’ θα συνεχιστεί και
το επόμενο χτύπημα του μαύρου κύκνου θα
‘θερίσει’ τα πάντα για άλλη μια φορά. 

Χρειάζονται σύγχρονες πρακτικές και ερ-
γαλεία Δημόσιας Διοίκησης που λαμβάνουν
υπόψη την ευθραυστότητα, τις ασύμμετρες
αβεβαιότητες, την πολυπλοκότητα, την
αδιαφάνεια, την ανισότητα, τη διαταραχή,
την υπερσυνδεσιμότητα, τις κλιμακωτές-
αλυσιδωτές επιπτώσεις και τα εκρηκτικά
ρίσκα που χαρακτηρίζουν το σημερινό μη
γραμμικό περιβάλλον. 

Μετά από πολύχρονη έρευνα έχω ανα-
πτύξει μια πρωτοποριακή ‘Εργαλειοθήκη
Ανθεκτικότητας’ η οποία περιλαμβάνει 110
δυναμικά εργαλεία, μη γραμμικά μοντέλα,
νέα πλαίσια, πολυπαραμετρικές προσεγγί-
σεις, σύγχρονες μέθοδοι και πρακτικές, πρό-
τυπα και δημιουργικές τεχνικές που μπο-

ρούν να εφαρμοστούν κατά περίπτωση. Πα-
ραδείγματα εφαρμογών αποτελούν η επι-
στημονική τεκμηρίωση της ανθεκτικότητας
των σχεδίων / δράσεων που περιλαμβάνον-
ται σε ένα προεκλογικό πρόγραμμα, η υλο-
ποίηση της μεταρρύθμισης της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης, η ενίσχυση της επιχειρηματι-
κότητας βιωσιμότητας, η υλοποίηση του
κυβερνητικού έργου κ.ά.

Η ‘Εργαλειοθήκη Ανθεκτικότητας’ μπορεί
να δώσει τη δυνατότητα στους δημόσιους
και ιδιωτικούς οργανισμούς να τροποποι-
ήσουν την έκθεσή τους (modify the expo-
sure) ανάλογα, ώστε να είναι ανοικτοί σε
ευνοϊκές ασυμμετρίες (εκθετικές ευκαιρίες)
και κλειστοί σε δυσμενείς ασυμμετρίες
(εκρηκτικά ρίσκα / καταστροφικούς κινδύ-
νους). Απ’ τη μια η αύξηση της έκθεσης (in-
crease the exposure) σε θετικές ασυμμετρίες
μπορεί να αποφέρει πολλαπλασιαστικά
οφέλη και πλεονεκτήματα. Απ’ την άλλη η
μείωση της έκθεσης (decrease the exposure)
σε αρνητικές ασυμμετρίες μπορεί να ελαχι-
στοποιήσει το ρίσκο και να εξαλείψει τον
κίνδυνο της καταστροφής. 

Το μοναδικό αυτό Πολυεργαλείο μπορεί
να: 

1. Ενισχύσει την οικονομική, περιβαλ-
λοντική και κοινωνική ανθεκτικότητα των
τοπικών κοινωνιών. 

2. Διαφοροποιήσει τους υποψήφιους –
τόσο επί της ουσίας όσο και σε επικοινω-
νιακό επίπεδο– δίδοντας ένα ισχυρό συγ-
κριτικό πλεονέκτημα στις αυτοδιοικητικές
εκλογές (ενίσχυση της πολυσυλλεκτικότη-
τας, προσέλκυση αναποφάσιστων / μετακι-
νούμενων ψηφοφόρων και ‘νεοεισερχόμε-
νων’ στην κάλπη).  

3. Δώσει τη δυνατότητα στη δημόσια δι-
οίκηση και τις επιχειρήσεις να καινοτομή-
σουν κάτω από συνθήκες οξείας αβεβαιότη-
τας.

4. Εφαρμοστεί σε όλα τα επίπεδα και σε
όλους τους τομείς τόσο του δημόσιου όσο
και του ιδιωτικού τομέα. n

Δράσεις των Ευρωπαϊκών Συνδικάτων από το πληροφοριακό δελτίο  της EPSU
Φινλανδία

Οι τρεις συνδικαλιστικές ομοσπονδίες της
Φινλανδίας SAK, STTK και AKAVA διακα-
τέχονται από έντονη ανησυχία για τους
στόχους του προγράμματος  της νέας κεν-
τροαριστεράς  κυβέρνησης της χώρας οι
οποίοι περιλαμβάνουν δραστικές μειώσεις
των  συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των  ερ-
γαζομένων  και το Συνδικαλιστικό Κίνημα
προγραμματίζει δράσεις διαμαρτυρίας με
στόχο την εξουδετέρωση των κυβερνητικών
προθέσεων.  

Οι στόχοι της νέας κυβέρνησης περιλαμ-
βάνουν περιορισμούς στις  συνδικαλιστικές
δραστηριότητες με επιβολή μέχρι  προστί-
μου 200 ευρώ σε απεργούς σε δραστηριότη-
τες  που κρίνονται ως περιέχοντες πολιτική
σημασία ή αποτελούν εκδηλώσεις  συμπα-
ράταξης με άλλους απεργούς. 

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα ερμηνεύει
τους στόχους της κυβέρνησης ως ανεπίτρε-
πτη παρέμβαση  στις διαδικασίες συλλογι-
κών διαπραγματεύσεων επισημαίνοντας τον
κυβερνητικό στόχο για  απολύσεις  εργαζο-
μένων για «συναφείς» όπως αποκαλούνται
λόγους όπως και για  εξεύρεση λόγων  για
μείωση απολαβών αντίθετων ακόμη και
προς τις πρόνοιες της  νομοθεσίας . Στα κυ-
βερνητικά σχέδια περιλαμβάνεται και πε-
ριορισμός στην υποχρέωση της Κυβέρνησης
και γενικά του εργοδότη για έγκαιρη προει-
δοποίηση για απολύσεις. 
Αυστρία

Η Συνδικαλιστική Συνομοσπονδία OGB
πραγματοποίησε πανεθνική διαμαρτυρία
στις 20 Σεπτεμβρίου για  άσκηση πίεσης
στης κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει  το
μείζον πρόβλημα  της  τιμαριθμικής κρίσης.

Η Συνδικαλιστική πλευρά εκτιμά ότι ο πλη-
θωρισμός έχει οδηγήσει σε αύξηση  των
ετήσιων δαπανών  οικογένειας με δυο παι-
διά κατά 1234 ευρώ πρόσθετα προς τις  αυ-
ξήσεις στο κόστος ενέργειας οι οποίες   οδή-
γησαν  σε πρόσθετη  των ετήσιων δαπανών
της οικογένειας  κατά 1335 ευρώ   κατά μέσο
όρο. 

Η Ομοσπονδία ζητά μέτρα για περιορισμό
των δαπανών στη στέγαση, περιλαμβανο-
μένου παγώματος των ενοικίων, μέρα για
παροχή θετικής ενέργειας σε ότι αφορά τι
κόστη, πάγωμα ενοικίων και μέτρα  για πε-
ριορισμό των υπέρογκων κερδών των εται-
ρειών ενέργειας. Στις 20 Σεπτεμβρίου  οι
απεργοί συνδικαλιστές σχημάτισαν ανθρώ-
πινη πέριξ του Κοινοβούλιο το οποίο συ-
νήλθε για έναρξη εργασιών  μετά το τέλος
των θερινών διακοπών. 
Ιταλία 

Η Συνδικαλιστική Συνομοσπονδία  CGIL
θα πραγματοποιήσει πανεθνική διαδήλωση
στη Ρώμη το Σάββατο 7 Οκτωβρίου για
στήριξη του  αιτήματος για μέτρα ευρείας
κλίμακας  στήριξης των εργαζομένων με κο-
ρυφαίο αίτημα τη συλλογική διαπραγμά-
τευση και τη  βελτίωση των συντάξεων και
γενικότερα για  στήριξη του κράτους ευη-
μερίας. 

Η συνδικαλιστική πλευρά ζητά αύξηση
απολαβών και συντάξεων για αντιμετώπιση

του αυξημένου κόστους διαβίωσης   σε συν-
δυασμό με το γει8νκο αίτημα για  υπογραφή
νέων  συλλογικών συμβάσεων και ψήφιση
νομοθεσίας για απαγόρευση της υπογραφής
συμβάσεων  από μη αντιπροσωπευτικές ερ-
γατικές οργανώσεις. 

Η Συνομοσπονδία ζητά επίσης  μέτρα για
μείωση του χάσματος μεταξύ των απολαβών
ανδρών και γυναικών και ψήφιση νομοθε-
σίας  για αποδεκτές ελάχιστες ωριαίες απο-
λαβές.  ΄Αλλα αιτήματα επικεντρώνονται
στην ανάγκη για προοδευτική φορολογία
και σε μέτρα για μείωση της φορολογικής
απάτης  και για αυξημένη χρηματοδότηση
για βελτίωση των υπηρεσιών υγείας,  κοι-
νωνικής πρόνοιας και άλλων κοινωνικών
υπηρεσιών. n

Λύσεις του σταυρολέξου και των sudoku της σελ. 13

Του Νίκου Γ. Σύκα
Συμβούλου Στρατηγικής, 
Επικοινωνίας και Καινοτομίας
(Συνταξιούχος Δημόσιος 
Υπάλληλος)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΙΑΝΟ
Πωλείται λευκό upright πιάνο σε άριστη
κατάσταση. Είναι κινέζικο γερμανικών
προδιαγραφών, μάρκας Fridolin Schim-
mel,  με μηχανισμό  silencer και  stool.
Αγοράστηκε καινούργιο το 2021 στην
τιμή των €6.400 και έχει χρησιμοποιηθεί
ελάχιστα.
Τιμή πώλησης €5.000.                                  
Για επικοινωνία τηλ.  99446727
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Παίρνει… φωτιά η μάχη του τίτλου

Συμπληρώθηκε και  η 5η αγωνιστική του πρωτα-
θλήματος Α΄ Κατηγορίας με τον αγώνα στο ΓΣΠ 
μεταξύ της Ομόνοιας και του Πρωταθλητή Άρη. Οι

δύο ομάδες συμβιβάστηκαν στην ισοπαλία 2-2 και διατή-
ρησαν το αήττητό τους.  Με αυτή την ισοπαλία, η μεν Ομό-
νοια έφτασε στους εννιά βαθμούς και είναι στο -2 από την
κορυφή που βρίσκεται τόσο ο Άρης, όσο και η Ανόρθωση
με 11 βαθμούς, ενώ ενδιάμεσα είναι η Πάφος με 10 βαθ-
μούς.

Η Παφιακή ομάδα σήμερα Τετάρτη, έχει την ευκαιρία της
με νίκη επί του ΑΠΟΕΛ στο ΓΣΠ στο εξ αναβολής παιχνίδι
της 2ης αγωνιστικής να περάσει μόνη στην κορυφή του βαθ-
μολογικού πίνακα.

Ο Απόλλωνας ήταν η ομάδα που χάρηκε περισσότερο σε
αυτήν την αγωνιστική, αφού κέρδισε την συμπολίτιδά του
ΑΕΛ με 1-0 και ανέβηκε βαθμολογικά.  Ακόμα ξεχωρίζει και
η εντυπωσιακή νίκη της ΑΕΖ με 3-1 επί της ΑΕΚ. Σε ένα
άλλο ντέρμπι, Ανόρθωση και ΑΠΟΕΛ έμειναν στο 1-1, ενώ
η Πάφος κέρδισε τη Δόξα με 4-0.
Η ‘Κυρία’ επιβραβεύτηκε με το χειροκρότημα του 
κόσμου

Μπορεί να μην κέρδισε, αλλά απέδειξε ότι φέτος μπορεί
για μεγάλα πράγματα η Ανόρθωση, έστειλε πάλι αισιόδοξα
μηνύματα σε πολλούς αποδέκτες με την παρουσία της και
δικαίως πήρε και το ζεστό χειροκρότημα του κόσμου της. Η
‘Μεγάλη Κυρία’ θα μπορούσε  να πάρει τη νίκη απέναντι
στο ΑΠΟΕΛ, αλλά τελικά συμβιβάστηκε με την ισοπαλία
1-1. Στη συνέχεια η ομάδα του Βαρωσιού θα έχει εκτός της
ΑΕΛ και εντός τον Άρη.
ΑΠΟΕΛ: Νέο δυνατό τεστ με Πάφο

Σαφώς και υπάρχει απογοήτευση και προβληματισμός το
ΑΠΟΕΛ μετά την ισοπαλία 1-1 με την Ανόρθωση Οι 
‘γαλαζοκίτρινοι’ έμειναν για τρίτο συνεχόμενο παιχνίδι
χωρίς νίκη. Έβγαλαν όμως πολύ δυνατά ντέρμπι, όπως με
Ομόνοια (1-2) και Απόλλωνα (1-1).

Πλέον η προσοχή στρέφεται στον αγώνα με την Πάφο ,
σήμερα Τετάρτη, 27 Σεπτεμβρίου. Οι ‘γαλαζοκίτρινοι’ θα
φιλοξενήσουν την Παφιακή ομάδα σε εξ αναβολής αγώνα
της 2ης αγωνιστικής του πρωταθλήματος. Στόχος για την
ομάδα της Λευκωσίας είναι η επιστροφή στις νίκες, αφού
στην πρεμιέρα κέρδισε εκτός έδρας την ΑΕΖ Ζακακίου με
2-0. Στη συνέχεια θα έχει στο ΓΣΠ τον Εθνικό Άχνας και
εκτός του Οθέλλο Αθηένου.
Άνετο 4-0 επί της Δόξας και η Πάφος ετοιμάζεται για
ΓΣΠ

Όπως και πέρσι, έτσι και φέτος η Πάφος έχει κάνει εξαι-
ρετικό ξεκίνημα στο πρωτάθλημα. Η Παφιακή ομάδα, στα
τέσσερα παιχνίδια που έχει δώσει μέχρι στιγμής (εκκρεμεί ο
αγώνας με το ΑΠΟΕΛ), έχει απολογισμό τρεις νίκες και μία
ισοπαλία και δέκα βαθμούς. Επίσης, έχει πετύχει 11 γκολ,
ενώ έχει δεχτεί μόλις δύο.

Παρόλα αυτά, το σημαντικό για την ομάδα της Πάφου
είναι ότι η φετινή σεζόν διαθέτει αυτό που της έλειπε πέρσι:
συνέπεια και διάρκεια.

Από κει και πέρα, η ομάδα της Πάφου έχει πλέον στραμ-
μένη την προσοχή στον εξ αναβολής αγώνα της 2ης αγωνι-
στικής του πρωταθλήματος, με αντίπαλο το ΑΠΟΕΛ. Την
Δευτέρα, 2 Οκτωβρίου, θα έχει αντίπαλο εκτός της ΑΕΖ και
εντός την ΑΕΚ στις 7 του ίδιου μήνα.
Έντονος προβληματισμός στην ΑΕΚ

Οι δύο ήττες στα πρώτα πέντε παιχνίδια, με αρχή από
τον Άρη και το πρόσφατο 3-1 από την ΑΕΖ με συνολική
απώλεια των 8 βαθμών από τους 15 που διεκδίκησε, προ-
κάλεσαν έντονο προβληματισμό στην ομάδα της ΑΕΚ. Ιδι-
αίτερα μετά την τελευταία ήττα από την ΑΕΖ, οι Λαρνακείς
έβαλαν πολύ μεγαλύτερη πίεση στον εαυτό τους. Η τραγική
αμυντική συμπεριφορά, που είχε σαν αποτέλεσμα η ΑΕΚ να
έχει δεχθεί ήδη 12 γκολ σε πέντε αγώνες, σε αντίθεση με
την επίθεση που τα πάει καλά (11 γκολ), προκαλεί μεγάλη
ανησυχία. Στη συνέχεια θα φιλοξενήσει τη Ν. Σαλαμίνα και
εκτός της Πάφο.

Μεγάλη και μάγκικη νίκη για την ΑΕΖ απέναντι στην
ΑΕΚ (3-1) στο ‘Αμμόχωστος’. Οι μάγκες από το Ζακάκι, με
καλή παρουσία και τακτική στο δεύτερο ημίχρονο, έφθα-
σαν σε μια μεγάλη επιτυχία, που ήταν η δεύτερη συνεχό-
μενη στο πρωτάθλημα, την οποία πανηγύρισαν δεόντως. Η
ΑΕΖ θα φιλοξενήσει την Πάφο και στη συνέχεια εκτός με
την Ομόνοια.
Ανεβαίνει ο Απόλλωνας

Την επαφή με τα ψηλά στρώματα της βαθμολογίας δια-
τήρησε ο Απόλλωνας, ο οποίος επικράτησε δίκαια με 2-0

της ΑΕΛ στο
ντέρμπι της Λεμε-
σού στο ‘Άλφα-
Μέγα’. Ο Απόλ-
λωνας, πέρα από
το πείσμα για τη
νίκη, ήταν κατα-
φανώς ανώτερος,
κάτι που αποτυ-
πώνεται και μέσα
από τις ευκαιρίες
που δημιούργη-
σαν οι δύο ομάδες
(14-2).

Οι ‘γαλανόλευ-
κοι’ έφθασαν στη
δεύτερη νίκη τους
στο πρωτάθλημα
και έχουν μπει για
τα καλά στον
σωστό δρόμο. Δεν
έχουν ακόμα δεχ-
θεί ήττα στο πρω-
τάθλημα και αν
συνεχίσουν έτσι οι
φίλοι της ομάδας
έχουν κάθε λόγο να αισιοδοξούν για τη συνέχεια.

Όσο για την ΑΕΛ, απογοήτευσε με τη συνολική εικόνα
της.  Ότι έδωσε πήρε… Στο τρίτο διαδοχικό ντέρμπι δεν
μπόρεσε να γευθεί τη χαρά της νίκης (1 ισοπαλία, 2 ήττες).

Η ΑΕΛ υποχώρησε στους 4 βαθμούς από την κορυφή.
Ακολουθεί νέο δύσκολο παιχνίδι με την Ανόρθωση και
πλέον εκεί στράφηκε ήδη η προσοχή.

Αντίθετα ο Απόλλωνας ανέβηκε στην 4η θέση με 9 βαθ-
μούς και στο επόμενο ματς είναι με τον Άρη και στη συνέ-
χεια θα φιλοξενήσει τη Δόξα.
Πρώτη νίκη για Νέα Σαλαμίνα

Την πρώτη νίκη στο πρωτάθλημα πέτυχε η Νέα Σαλα-
μίνα και πανηγύρισε ένα σπουδαίο τρίποντο επικρατώντας
με 3-2 του Οθέλλου Αθηένου. Οι ‘Ερυθρόλευκοι’ πήραν τη
νίκη στο φινάλε, με το εύστοχο κτύπημα από τα έντεκα βή-
ματα του Ντορεγκαραϊ.

Μετά το αποτέλεσμα αυτό, η Νέα Σαλαμίνα έφτασε τους
5 βαθμούς και βρίσκεται στην 11 θέση, αλλά με αγώνα λι-
γότερο (Εθνικό). Η ομάδα της Αθηένου, από την άλλη,
έμεινε πάλι με θετικές εντυπώσεις, αλλά χωρίς βαθμολο-
γική συγκομιδή και στην 12η θέση με δύο βαθμούς.

Επόμενος αντίπαλος της ομάδας του Βαρωσιού, είναι η
ΑΕΚ εκτός και η Καρμιώτισσα εντός. Για τον Οθέλλο η
Καρμιώτισσα εκτός και το ΑΠΟΕΛ εντός.
Άχνα: Ικανοποίηση για το πρώτο τρίποντο

Η πρώτη νίκη στο πρωτάθλημα έφερε μεγάλη ικανοποί-
ηση στον Εθνικό Άχνας. Η μεγάλη νίκη επί της Καρμιώτισ-
σας με 3-0 έφερε τα πρώτα χαμόγελα ικανοποίησης από
τους Αχνιώτες, ενώ έδωσε και σημαντικές βαθμολογικές
ανάσες. Ο Εθνικός πήγε στους 5 βαθμούς, έχοντας μία νίκη
επί της Καρμιώτισσας 3-0, δύο ισοπαλίες 5-5 με την ΑΕΚ
και 1-1 με τον Οθέλλο και μία ήττα από την Ανόρθωση
στην πρεμιέρα με 3-1. Στη συνέχεια έχουν το ΑΠΟΕΛ στο
ΓΣΠ και την ΑΕΛ στο Δασάκι.

Μετά την ήττα από τον Εθνικό, ο τεχνικός της Καρμιώ-
τισσας, Φλορίν Μπράντου έδωσε την παραίτησή του.

Ένωση και Ολυμπιακός συγκατοικούν στην πρώτη
θέση

Με τις αναμετρήσεις της 2ης αγωνιστικής συνεχίστηκε η
δράση του Πρωταθλήματος Β΄ Κατηγορίας.

Μόλις δύο ομάδες, η Ένωση Παραλιμνίου και ο Ολυμ-
πιακός, εκ των φαβορί για την άνοδο, μέτρησαν το απόλυτο
των βαθμών στις πρώτες δύο αγωνιστικές και συγκατοι-
κούν στην πρώτη θέση της βαθμολογίας, έχοντας από 6
βαθμούς.

Ο Ολυμπιακός επικράτησε με 1-0 της Ομόνοιας Αραδίπ-
που. Να θυμίσουμε ότι στην πρεμιέρα κέρδισε την ΜΕΑΠ
Π. Χωριού με επίσης 1-0 και τα δύο παιχνίδια του Ολυμ-
πιακού ήταν εντός έδρας.

ΟΙ Βυσσινί πέρασαν από την έδρα του Ακρίτα Χλώρα-
κας, επικρατώντας με 1-0 στο ντέρμπι της 2ης αγωνιστικής.
Η Ένωση στην πρεμιέρα κέρδισε εντός έδρας τον Ερμή
Αραδίππου με 2-1.

Δύο βαθμούς πίσω από την Ένωση και Ολυμπιακό βρί-
σκονται τέσσερις ομάδες. Συγκεκριμένα, ο ΠΟ Αχυρώνας
Ονήσιλος κέρδισε με 3-0 την Αγία Νάπα και έφτρασε τους
τέσσερις βαθμούς, έχοντας μία ισοπαλία (ΑΣΙΛ 0-0) και μία
νίκη μέχρι στιγμής. Τους ίδιους βαθμούς έχει και ο ΑΣΙΛ. Η
ομάδα της Λύσης επικράτησε εκτός έδρας με 2-0 την
ΠΑΕΕΚ. Η προσφυγική ομάδα της Κερύνειας μετρά δύο
ήττες (Πέγεια 2-0). Στους τέσσερις βαθμούς βρίσκουμε και
την ΕΝΥ Διγενή Ύψωνα, ο οποίος νίκησε με 2-0 την ΕΝΑΔ
Π. Χρυσοχούς, εντός έδρας (1-1 Αγ. Νάπα, Ακρίτας Χλ. 
2-1 αντίστοιχα στην πρεμιέρα.

Σπουδαία νίκη πέτυχε η Ομόνοια 29Μ., την πρώτη της
στην σεζόν, επί της Πέγειας με 2-0 (Πρεμιέρα 1-1 με Ομό-
νοια Αραδίππου και η Πέγεια 2-0 επί της ΠΑΕΕΚ) και
έφτασε και αυτή τους τέσσερις βαθμούς.

Ο Ερμής εντυπωσιακός και αφού έχασε στην πρεμιέρα
από την Ένωση με 2-1, συνέτριψε τον ΠΟ Ξυλοτύμπου με
6-2, πετυχαίνοντας την πρώτη του φετινή νίκη στο πρωτά-
θλημα. Πρώτη ήττα και για την ομάδα της Ξυλοτύμπου,
αφού στην πρεμιέρα κέρδισε τον Διγενή Μόρφου (νεοφώ-
τιστο στην Β΄ Κατηγορία) με 2-0.

ΜΕΑΠ Π. Χωριού και Διγενής Μόρφου έμειναν στη
λευκή (0-0) ισοπαλία. Οι δύο ομάδες έχουν από έναν
βαθμό, αφού στην πρεμιέρα έχασαν από Ολυμπιακό (1-0)
και Π.Ο. 2-0 αντίστοιχα).

Στον πυθμένα χωρίς βαθμό και με δύο ήττες, έμειναν οι
ομάδες της ΕΝΑΔ Π. Χρυσοχούς και η ΠΑΕΕΚ Κερύνειας.

Κύπελλο: στις 28 Σεπτεμβρίου η κλήρωση
Η κλήρωση των αγώνων του πρώτου γύρου του Κυπέλ-

λου Κύπρου Α΄, Β΄ Κατηγορίας θα γίνει την Πέμπτη 28 Σε-
πτεμβρίου, στις 11.00 το πρωί, στο Συνεδριακό Κέντρο του
ΓΣΠ. Στον πρώτο γύρο θα συμμετάσχουν 23 ομάδες, έν-
τεκα Α΄ Κατηγορίας και δώδεκα Β΄ Κατηγορίας που έχουν
δηλώσει συμμετοχή.

Σύμφωνα με την προκήρυξη, στον πρώτο γύρο δεν συμ-
μετέχουν η Ομόνοια και η ΑΕΛ που αγωνίστηκαν στον τε-
λευταίο τελικό Κυπέλλου και ο Άρης που προκρίθηκε στους
ομίλους του Γιουρόπα Λιγκ.

Από την κλήρωση του πρώτου γύρου θα σχηματιστούν
δέκα ζευγάρια που θα αγωνιστούν σε μονούς αγώνες (20
ομάδες). Οι τρεις τελευταίες ομάδες που θα μείνουν στην
κληρωτίδα (μία ομάδα Α΄ Κατηγορίας και δύο Β΄ Κατηγο-
ρίας) θα παραμείνουν στον Β΄ γύρο χωρίς αγώνα.

Με τον τρόπο αυτό, θα έχουμε 16 ομάδες στην Β΄ φάση.
Οι δέκα θα προκύψουν από τους μονούς αγώνες, οι τρεις
θα είναι οι τυχερές της κλήρωσης του Α΄ γύρου και σε αυτές
θα προστεθούν η Ομόνοια, η ΑΕΛ και ο Άρης. 

Στον Α΄ γύρο, οι ομάδες της Α΄  Κατηγορίας θα κληρω-
θούν με ομάδες Β΄ Κατηγορίας. Θα κληρώνεται μια ομάδα
Α΄ Κατηγορίας, μία της Β΄ Κατηγορίας και ακολούθως θα
κληρώνεται η έδρα του ζευγαριού.

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, οι αγώνες του Κυπέλ-
λου θα αρχίσουν την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου και ανάλογα
με την κλήρωση και τις έδρας των ομάδων, αναμένεται να
ολοκληρωθούν τέλος Νοεμβρίου ή αρχές Δεκεμβρίου.

Οι ομάδες που θα συμμετάσχουν στην κλήρωση του Α΄
γύρου: Α΄ Κατηγορία: ΑΕΖ, ΑΕΚ, Ανόρθωση, ΑΠΟΕΛ,
Απόλλων, Δόξα, Εθνικός, Καρμιώτισσα, Ν. Σαλαμίνα,
Οθέλλος, Πάφος.

Β΄ Κατηγορία: Αγία Νάπα, Ακρίτας Χλώρακας, ΑΛΣ
Ομόνοια, Ομόνοια 29Μ., Διγενής Μόρφου, Ε.Ν. Παραλι-
μνίου, ΕΝΑΔ Π. Χρυσοχούς, ΠΑΕΕΚ Κερύνειας, Πέγεια,
Π.Ο. Αχυρώνας, Ονήσιλλος Σωτήρας, Ολυμπιακός, Ομό-
νοια Αρ., ΕΝΥ Διγ. Ύψωνας. n
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Tι είπαν... Tι έγραψαν
Τα Ηνωμένα Έθνη και ο Γενικός Γραμμα-
τέας έχουν την ευθύνη, όπως ορίζεται από
τον Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, να δρά-
σουν ως καταλύτες για την ειρήνη στην
Κύπρο. Αυτή τους η προσπάθεια, μπορεί να
υποστηριχθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση,
η οποία διαθέτει επίσης τα απαραίτητα εργαλεία, και έχει
εκφράσει τη δέσμευσή της να συμβάλει, έτσι ώστε να επα-
νενωθεί το τελευταίο διαιρεμένο κράτος μέλος της. 
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Το Κυπριακό παραμένει, δυστυχώς, στον
πυρήνα του, ένα ζήτημα παράνομης εισβο-
λής και κατοχής, κατά παράβαση των θε-
μελιωδών αρχών του Καταστατικού Χάρτη
των Ηνωμένων Εθνών. Η δέσμευσή μας για
την κυριαρχία της Κύπρου, την εδαφική
ακεραιότητά της και τη λύση ενός κράτους,
στη βάση μιας διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας είναι
ακλόνητη. 
Κυριάκος Μητσοτάκης,
Πρωθυπουργός της Ελλάδας.

Η Τουρκία καλείται να αποσύρει τα στρα-
τεύματα της από την Κύπρο και να απόσχει
από οποιαδήποτε μονομερή ενέργεια που
θα εδραιώσει τη μόνιμη διαίρεση του νη-
σιού όπως και από ενέργειες που αλλοι-
ώνουν τη δημογραφική του ισορροπία.
Ρομπέρτα Μέτσολα,
Πρόεδρος Ευρωκοινοβουλίου.

Όσοι διακινδυνεύουν τη ζωή τους στη θά-
λασσα δεν είναι εισβολείς, αναζητούν κα-
λωσόρισμα, για ζωή. Υπάρχει μια κραυγή
πόνου που αντηχεί περισσότερο από όλα,
και μετατρέπει τη Μεσόγειο, το mare no-
strum, από το λίκνο του πολιτισμού στο
mare mortuum, το νεκροταφείο της αξιο-
πρέπειας — είναι η πνιγμένη κραυγή των μεταναστών.
Πάπας Φραγκίσκος.

Είναι προτιμότερο  να ενημερώνονται τα
παιδιά και να προστατεύουν τους εαυτούς
τους παρά να αφήνονται στην άγνοια και
ό,τι αυτή συνεπάγεται όταν τύχει εκμετάλ-
λευσης από επιτήδειους.
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος.

Στεκόμαστε στο πλευρό των πασχόντων
συνανθρώπων μας με καρκίνο και γινόμα-
στε σύμμαχοι. Γιατί ο αγώνας κατά του
καρκίνου είναι αγώνας που πρέπει να δί-
νουμε από κοινού, ο καθένας στο μέτρο του
δυνατού και με τον δικό του τρόπο.
Αθηνά Μιχαηλίδου,
Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.

Αναλογιζόμενοι το μεγαλείο της θυσίας
αυτών που έπεσαν μαχόμενοι κατά τη διάρ-
κεια της τουρκικής εισβολής του 1974, κα-
λούμαστε να αντιληφθούμε και το δικό μας
χρέος έναντι της πατρίδας μας. Οι πληγές
της τουρκικής εισβολής και της παρατετα-
μένης κατοχής παραμένουν εδώ και 49
χρόνια ανοιχτές και ανεπούλωτες. Οφείλουμε να αγωνι-
στούμε μέχρις εσχάτων να προστατεύσουμε ό,τι κινδυνεύει
και να διεκδικήσουμε ό,τι μας ανήκει. Δεν μπορούμε να
συμβιβαστούμε με την κατοχή.
Μιχάλης Γιωργάλλας,
Υπουργός Άμυνας.

Πόσο διαφορετική θα ήταν η Αμμόχωστος
αν ανήκε στον χάρτη της Παγκόσμιας Πο-
λιτιστικής Κληρονομιάς της Ουνέσκο, αν
υπήρχαν οι πόροι για να συντηρηθούν και
να φωτιστούν σωστά όλα τα μνημεία, αν
μαθαίναμε την ιστορία σωστά στα παιδιά
μας…
Άννα Μαραγκού,
Αρχαιολόγος και ιστορικός Τέχνης.

Απεργιακές κινητοποιήσεις στα κρατικά νοσηλευτήρια 
Συλλογική Σύμβαση εργαζομένων ΟΚΥπΥ 

Οι συνδικαλιστικές
οργανώσεις ΣΕΚ,
ΠΕΟ, ΠΑΣΥΔΥ,

ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΚΙ και
ΠΑ.ΣΥ.ΝΟ. σε κοινή συ-
νάντηση τους την Τρίτη 19
Σεπτεμβρίου 2023, αξιολό-
γησαν τα μέχρι στιγμής δε-
δομένα σχετικά με τις δια-
βουλεύσεις με τον Οργανι-
σμό Κρατικών Υπηρεσιών
Υγείας (ΟΚΥπΥ) σχετικά με
τη συνομολόγηση συλλογι-
κής σύμβασης εργασίας για
το προσωπικό του ΟΚΥπΥ.

Οι Συντεχνίες κρίνουν ότι
κατά τα δύο χρόνια διαβουλεύσεων ο Οργανισμός τηρεί
απαξιωτική στάση προς το προσωπικό που απασχολεί και
προς το συνδικαλιστικό κίνημα, επιδεικνύοντας κωλυσιερ-
γία και παρελκυστική πολιτική, ενώ παρουσιάζεται ανακό-
λουθος στις κατά καιρούς δεσμεύσεις του τόσο προς τους
εκπροσώπους των εργαζομένων όσο και προς τους αρμόδι-
ους κρατικούς αξιωματούχους. Υπενθυμίζεται ότι τον Ια-
νουάριο του 2023, κατόπιν παρέμβασης του τέως Υπουργού
Υγείας κ. Χατζηπαντέλα και της Γενικής Διευθύντριας του
Υπουργείου Δρ. Γιαννάκη, συστάθηκε τεχνική επιτροπή
αποτελούμενη από εκπροσώπους του ΟΚΥπΥ και όλων των
Συνδικαλιστικών φορέων όπου εξέτασε το θέμα της μισθο-
λογικής ανέλιξης των εργαζομένων. Η διοίκηση του ΟΚΥπΥ
αρνείται για ακόμη μία φορά να συζητήσει τα πορίσματα
της τεχνικής επιτροπής και αποφεύγει επιμελώς να τοποθε-
τηθεί επί του ζητήματος αρχής αν αποδέχεται τη συνομο-
λόγηση συλλογικής σύμβασης συμβατής με τους όρους ερ-
γοδότησης στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα. Πε-
ραιτέρω, η στάση αυτή του ΟΚΥπΥ ενός οργανισμού

δημοσίου δικαίου, βρίσκεται σε πλήρη αντίφαση με τα θέ-
σμια που ρυθμίζουν τις εργασιακές σχέσεις και ορίζουν τους
όρους εργασίας σε όλους τους οργανισμούς δημοσίου δι-
καίου, αλλά και την εξαγγελθείσα πολιτική και δέσμευση
της κυβέρνησης προς την Ευρωπαϊκή Ένωση για επέκταση
του ποσοστού των εργαζομένων που καλύπτονται και προ-
στατεύονται από συλλογικές συμβάσεις.

Ενόψει των πιο πάνω, οι Συντεχνίες αποφάσισαν όπως
προχωρήσουν στη λήψη απεργιακών μέτρων στις 25 Οκτω-
βρίου 2023. Προς τούτο θα δρομολογηθούν κοινές κατά τό-
πους γενικές συνελεύσεις όλων των μελών τους που εργά-
ζονται στα κρατικά νοσηλευτήρια και κεντρικά γραφεία του
οργανισμού, δηλαδή εργαζόμενους με συμβόλαιο ΟΚΥπΥ,
αποσπασμένους δημοσίους υπαλλήλους, αποσπασμένους
εργοδοτούμενους αορίστου χρόνου και ωρομίσθιο προσω-
πικό με στόχο την ενημέρωση και τον καθορισμό της έκτα-
σης των απεργιακών κινητοποιήσεων. n

Από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις
ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΠΑΣΥΔΥ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΚΙ και ΠΑ.ΣΥ.ΝΟ.

Με επικεφαλής την
ΑΔΕΔΥ πραγμα-
τοποιήθηκε την

περασμένη Πέμπτη  21 Σε-
πτεμβρίου πανελλαδική
απεργία στην οποία συμμε-
τείχαν  και άλλες συνδικα-
λιστικές οργανώσεις με
κοινό αίτημα την απόσυρση
νομοσχεδίου που προωθεί-
ται από  την Κυβέρνηση ως
συμπλήρωμα Νόμου του
2021 ο οποίος χαρακτηρίζε-
ται ως ανεργατικός από
τους Ελλαδίτες εργαζόμε-
νους. 

Στην  Πλατεία Κλαυθμώνος στην Αθήνα μίλησε προς
τους  απεργούντες ο Δημήτρης Μπράτης, μέλος της Εκτε-
λεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ ο οποίος ζήτησε την  από-
συρση του αντεργατικού  νομοσχεδίου που κατατέθηκε στη
Βουλή με πρόνοιες που καθιερώνουν  ωράριο 13 ωρών ημε-
ρήσιας εργασίας (78 εβδομαδιαίας), καταργεί το πενθήμερο
και τις συλλογικές συμβάσεις και δίνει τη δυνατότητα στους

εργοδότες για εξαήμερο εργασίας. Το νομοσχέδιο εισάγει
επίσης σύστημα συμβάσεων κατά παραγγελία  που ερμη-
νεύεται από  το συνδικαλιστικό κίνημα ως σύστημα κατά
παραγγελία συμβάσεων ακραίας εργασιακής επισφάλειας
σε βάρος των εργαζομένων., 

Στο προτεινόμενο  νομοσχέδιο περιλαμβάνονται επίσης
πρόνοιες για περιορισμό της συνδικαλιστικής δράσης.  n

Πανελλαδική απεργία από την ΑΔΕΔΥ
για απόσυρση αντεργατικού νομοσχεδίου

Ως συνέχεια των συσκέψεων των Συνδικαλιστικών 
Οργανώσεων ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ  και την συνακόλουθη
σύσκεψη τους με  τις Οργανώσεις Καταναλωτών 
πραγματοποιείται σήμερα στις 3.00 το απόγευμα στα 
γραφεία της ΣΕΚ στον Στρόβολο διευρυμένη σύσκεψη

με τη συμμετοχή όλων των Συνδικαλισ τικών και 
άλλων  Κοινωνικών Οργανώσεων  με στόχο τη 
συζήτηση προτάσεων για αντιμετώπιση της ακρίβειας
και του πληθωρισμού. 
Στη σύσκεψη συμμετέχει και η ΠΑΣΥΔΥ.

Διευρυμένη σύσκεψη σήμερα Οργανώσεων
για συζήτηση ακρίβειας και πληθωρισμού 


